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MEMORIAL 
AIVSTADOCONLAS 
PARTES DEL PLEITO QUE DA VID 
Rodriguez Íiguió con luan O (unique , y Roberto Ofuique, 

que oy le figue por los acreedores de Guillermo Aguítin, 

Mercader Ingles (que.quebro, y faltó de la credito) con 

el dicho Roberto Ofuique,y Dauid Rodriguez. Afe de ver 

efte pleito fobrela pretenfion que tienen los dichos acree 

dores,que fe declarea las mercaderias, lobre que.es proce 

dido dellas fer de Guillermo aguítin, y no de Roberto O- 

fnique : y que quando fucflen del dicho Roberto fu proce 

dido, no le le ha de entregar »y ha de ler parafatisfacer 2 

los acreedores de Guillermo fus creditos,y que Danid Ro 

driguez hade boluer los 401). reales, queharecibido por 

efte pleito, y ajufltaríe de quenta con loslacreedores dela 

adminiftració de las mercaderias. Y aunque en el pleito q 

David Rodriguez figuió con el dicho Inan Ofuiqueshuuo 

carta executoria , en que fe declaró pertenecer las dos le- 

- tras; fobre que fuc el principio del pleito a Loan Oluique, 

y Roberto Oluique por proceder del: precio de las mer- 

caderias,, y fue condenado Danid Rodriguez a que pagal- 

fea loan, y Roberto Oluique: el precio que'le reftaua de- 

viendo a la cantidad en que le vendieron las mercaderias, 

porque luan Oluique pulo demanda de reconuencion 2 

Danid Rodriguez. Dizen de nucnolos- dic hos acrreedo- 

res, que la dicha executoria mo les perjudica para fa nue- 

má pretenfion,por ler entre diferents perílonas, y porauer 

deducido nueua accion : y refpeto , que por vnas, y OLras 

partes [e han reproducido los inftrumentos, y recaudos 

que cftanan prelentados, y le han ratificado los teftigos, y 

prefentados otros de ueno, y Ottos muchos initrumen- 

tos,para mas claridad de la inteligencia deíte pleito;y he- 

cho del ferá precifo faponer, y aflentar el hechío defde lu 

principio,y €B el difcurío fe ajyltara, y dirá los recaudos y 

probangas, de que cada vna de las partes fe vale; 
y tambi? 

lo que de nueno ay. A 1 Su. 

| 
3 
» 
* 

| 



- 

v PO NESE, que Artus Mendez, y Francifco Lo: 
pez de Fonfleca,vezinos de Cadiz, dieroa dos letras 
2 Dauid Rodriguez cada vnade 2015. reales, fobre 

-Rui Diaz, yDiegod eMotelinos,vezinos deSenilla, a pigar 2 DauidR odrigaez, portátos recebidos del falo dicho:y q 
el dicho Dauid Rodríguez las remictio al dicho laá Oíuig, 

con contentaal pie dellas,que dize. Soy contento fe pa- 
gue la cantidad de la letra ala voluntad del leñorluza 
Ofuique;jy que el dicho luan O [uique la hizo acctar, para 
que los plazos corriellen. 

Elto faputfto, Miguel de Neue hizo pedimiento , que 
dio caulhal principio defte pleito,ea que dixo, que Dauid 
Rodriguez ania remitido eltas letras al dicho luza Oíuid, para que le las cobraífe, y que auiendolas recibido, y he- - Cho acetar,andaua oculto, y trataua de aufentaríe de efta - «ciudad, Mediante loqual,auia renocado las contentas, y —dadolas al mandante, con poder para cobrarlas, Y que l1 
Juan Ofuiquefupicle efto,fe ocultaria, o'auÍentoria:que le 

- derecibieflcinformacion delto, y fe le apremialle aquellas 
-«exhibiefle; El Alcalde juez delta cauía en primeraialtan- 
cia mando dar la informacion, y fe dio, con que dis man- 
 damiento para que las letras (e facaflen de poderde lora 
-+Ofuique, y no las diefíe, le prendicflen, hizofele diligen- 
cia,y:auiendole hallado, y requirodole, reípondio, que (í 
tuuieralas letras, lasent regara luego : y por no tenerlas, -nolas eatregana; con lo qu al queriendole llenar ala car. 

- cel elcriuio vo'papela va loan Mazon; en cuyo poder di- 

3 

xo cltauan,y lo embió con vn criado, el qual dentro de po co vino,y Las truxo,y las entregó al Efcrivano,Gn nioguna -proteftacion, nireplica; y elta diligencia, y entrego fue a 
9«de Margo de 637... 053: 

Y 

¿Con elto:la parte de Dauid Rodriguez pidio fele. en- 
tregallen fus letras, de que le mandó dartraslado a la:otra 

parte, que lalio al pleito porfi, y PorRoberto O fuique, contradiziendolo lus alegaciones , fueron dezir, quekRio- * berto Oluique futio:; le embió de Londres en las aZos, * - Maeltres Taan:Limbres y Nicolas Y lac;cátidad:de mercz 
deriasconfigaadasa:el, y a Guillermo A guítin,que elfue 
1 | MECE: 2 Cadiz 
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2 | a Cadiz y las vendió a'bórdoa Danid Rdriguez en t95p:y: 
tantos reales, y que por quenta delte precio Dauid Rodri- 
guezle pago 32]).reales en ocho partidas, y masle embió 
las dos letras,que van referidas, y el refto le cltadeuicndo. 
y que afsi no puede renocarle (us contentas,atel es lu má 
_Gatário para celta cobranca, fino el dueño aquien pertene 
ce cl dinero; y afsi le le ha de mandar entregar , y conde- 
nar por via de reconuencion a Danid Rodriguez, que le 
pagafle el reíto. ISS 

Dauid Rodriguez dixo, quelasletraseran luyas , y le num.a, 
pertenecian, y queno las remitio por quenta de mercade 
rizs algunas, fino para que fedas cobraffelo añ Ofuique, 
como criado, o cajero, que era de Guillermo Agaltia (u 
correfpondiente,y que alsi fe le anian de boluer,y que pu- 
do reuocarlas contentas de mas de que quando las huuie- 
ra dado en pago delas mercaderias que loan pfuique de- 
Zig A E 

Por antos de la lala del crimen de la Real Audiencia, le  num.s. 
guidos con Inan Ofaique en el pleito delxquiebra,y con 
curfo de acrreedores de Gáillermo Agaítín , fe las quita- 
ron, y delpojaron dellas, y le vendieron para pagar los a- 
creedores. Y alsi tambien por efta razon auiendole falido 
inciertas, le las anian de boluer, fatisfizo a eto uan Oíni. 
gúe, infiítiendo en que las letras le remitieron por quenta 
delas cichas mercaderias, y que el auerfele quítado a Da- vid Rodriguez, y facadolas de fu poder,fue por el dolo, y fraude, Con que procedió, porque tomandole lu declara- 

la quiebra de Guillermo Agaltia , di- 
cion en tl pleito de 
xo,que pertenecian a Guillermo Aguítia,con que dio.cau 
fa al embargo,y defpojo,fiendo al contrario dé la verdad, 
y que afsi ha de fer por fa:quenta todo lo que dello (e ha recrecido, o: | 

la réplica de Danid Rodriguez, fueenqueclnotuno  AUM. 6. culpacn que fe le lacaflenlas mercaderias, nien efto de fu parte huno malicia, ni'preuencion, porque haziendo diligencia los acreedores, de Guillermo Aguítia para bulcar hazienda, hallaron que las dichas mercaderias “uan venido al lulo dicho por los libros del Adaana,y al- 
E 
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mirantizgo, con que ácudieron a el, y le tomaron fusli- 

bros.donde hallaron la quenta dellas. Y dixo mas,que ea. 

realidad de verdad las mercaderias vinieron a Guillermo. 

Aguítin,y a el pertenccieron;y que todos los recaudos, de 

que Oínique le valia para probar lo,contrario , fueron fa- 

bricados defpues,para encubrir efta hazienda alosacres- 

dores deGuillermo Aguítin. >. a 

Tambien [c (uponé, que eltando.el pleito de David 

Rodriguez conclulo para fentencia ante el Ordinario, 

formo la parte de Tuan O/uig competencia, diziendo, que 

auiendofeintétado, 4 feacumnlafle al criminal de la quie- 
brade Guillermo Aguítin, y denegadole la acomulacion, 
porfervno cinil, y.otro criminal, deipues los acreedores 

de Guillermo Aguítia aujao intentado en el pleitode fu 

quiebra, que las mercaderias,fobre que le litigana en elte 

pleito, eran del dicho Guillermo Aguftin , y que auian de 

fer pagados de fus creditos de lo procedido de ellas. por. 

lo qual pidio, que todoslos autos hechos en el pleitode 

laquiebra, en razon de éltas mercaderias le acumulafíza, 

con los de efte pleito :, y por antos devilta, y reuiíta a fol. 

296. y 299.2 labuelta,le denegó laacumalació,, y fin em- 

bargo; delpues eftando el pleito cóclulo, y vifto en grado 

dereuilta, fe boluió a pedir la melma acomulacion que le 

hizo por autos devifta,y reuifta, afol..405.y 413.2 tiem= 

poque en el pleito criminal eltaua eltearticulo de las mer 
caderias,recibido a prueba,y hechas las probangas. 

- Eftasfueron las pretenítones, y defenfas de ambas par= 

tes, en cuya comprouacion le prefentaron diuerlos pape- 

les, y hizieron probangas, con que cayó la carta executo- 
ria,que va fupuefta por cabega defte memorial, que para 

mayor claridad con los puenos recaudos , y probancas [e 

pondrán las de cada parte, haziendo mencion delos que 

fe prelentaron , y probangas queíe hizieron, y las que ay 

de nueuo: todo en el lugar que parece toca. | 
Parece , que auiendoÍalido la dicha exccutoria, pidio 

en virtad della Roberto Ofuique , quee le defpachafle 
prouilion,para que Dauid rodriguez le pagafle el relto de 

las mercaderias, que le vendio Loan Oluique,; lo qual le 
BET mandó 
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mandó aísi: y por no auerlo hecho; pidio: quefe le delpas 
chafls prouifion de:execución por 11311256:reales, que di: 
xo felle reftaran deviendo del precio delas dichas nierca 

-Deélpuesboluió 2 darotra peticion; pidiendo quefedi num. to: 
quidalls lacantidad que le le reítaua deuicado ,-del valor 
delas mercaderias : y auiendole feguido efte pleito haita 
la fenrencia de reuiftacoú Fernando Farfan; y lozn Fráps 
cifco de Torresea nombrede Dunidrodriguezca 11: de 
Nouiembrede:1639. les reuocó lospoderes:; y (é le dio dé 
nuevo abCapitan: [aan de Celpedes '¡conmicuya interuén: 
cion hizo el relator la liquidacion, queeltiafol. 653. en 
la:qual auiendole hecho: czrg0:4.Daúid.Rodriguez de 
195620. reales, Lolo le defcargosy hizo:bnenos los 40]p0 
delas dosletras, fobre que le añia litigado ¿y 311246. que 
en fiete partidas de plata,reducidas:a vello;contefsó Iuaa! 
Olniquéauer recibido, conque lealcangóen 15211374: y> 
loan de Gelpedes:confintió eta liquidacion, y la firmo, 
con que le. defpacho prouilion de 'execacion por los di- 
chos 15214374: y fe hizo nofolo ¿a los bienes de Dauid ro- | > 
driguez., Ltao enel procedido de las mercaderias, y a Se- $ 
baltian de Caladeuante, comprador; y depolitario delas 
el:qual falio al pleito pidiendolo para:oponerle ::y en elte 
eltado parece falicron al pleito:los: acteedores de Guiller= 
mo Agultin, que escón quien oy feveelte pleito, preten= 
diendo lo que va lupuelto eh el principio defte: memorial 
en la forma (iguiente. | SOTA 
Que porloquetocaua alas dichas mercaderias, y can» num.11 

tidad , q Íu por precio éltaua deuiendo Sebaltian de Cala: 
deuante, no le pudo defpachar la dicha prouilion de exe- 
cucion, y fe aula de mandar recojer, porque auiendofe pe- 
dido la dicha prouilion, la lala auta mandado que fe delpa 
chafle en conformidad delas fentencias de viíta y renifta, 
en las quales no le hazia mencion.de las mercaderias ven 
didas a el dicho Sebaltiaa de Cafadeuance, mide la cañti- 
dad que por fu precio eltaua deuiendo , lin que obítafle la 
liguidacion,en que fe comprehendió lo vno,y lo otro;pot 
que fe deuia hazer conforme a las lentencias: y alsi fue Pe 

cello, 
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ceflo,y contenia nulidad. Y porque quando loidichocef 
lara ; das lentencias:no e podian executar , nientenderís 
con las mercaderias,y cantidad, que por ellas e fauna denió 
do Scbaltian de Cafadeuante, porque fe facaron a Daánid 
Rodriguez; como:¡bienes y hazienda dé Guillermo A gul- 
tin: y finembargo de la contradicion,y alegacion de uan 
O/uique porrob cito: OÍ hique y femaodaron veo derfior, 
autos de vilta yoreniftadel: fala del crimen en el pleito de 
la quicbra:parai azetles pago y defpues de la. qual Ioam 
Oluique lesipufo demanda, pretendicado ferdet dich 
roberto Ofuiquesobrelo qual le fue Aguicndo orlinarias 
mente, recibiendofeel pleito a pracba;y te hizieron prós 
bangas,en cuyo!eltado lepidio, y formo competencia a ela te pleito, y lesmandóacomular, fia quefe aya viltos ni des 
terminado por la fala(y eto es cierto, y Conltante)que nó, 
le vió , ni lobre ello: ay.determinación , y que no obítaua. dezicroberto Ofuique:que tenia vencido a Danid Rodri 
guez par carta O feguido com cllos, que eran los verdaderos intereflados, ni auían fido. 
citados,ni llamados y. aísi no les podia perjudicar. , 

Y en elte eltado fehizo: pedimento por Danidrodriz 
guez , en que dixo, queen execucion de las lentencias de: 
vifta y revifta, y dela liquidacion hecha; conftána lo que 
le reltaua deuiendo de lasmercaderias, que por las dichas, 
lentencias le declaró pertenecera roberto Ofaique, que 
era loque le auia contróuettido, y quefe auia liquidado. 
fer 15215374. reales, porque [e delpacho prouilion de exe- cucion,y porq el precio delas mercaderias eran 175H198. reales , de los quales baxados los dichos y 5 2Y374. reales, le reftanan 221,82 4.reales) los quales (e lc deuian entregar. 
por pertenecerle,o procedido de dichas mercaderias, y el 
tá executoriado ler de roberto Ofuique , y no de Guiller- 
mo Aguftin, y alsi concluyó pidiendo e le delpachafTa prouilion de execucion. Parece, que auiendol: vito los autos,fobre todo lalió,auto de vilta del tenor figuiente, Mandaron, que fe defpache pronilion de apremio con- tra Scbaltian de Galadeuante depofitario,para que entre- 
gue la cantidad que en el efta depolitada ala parte de Ro- 

berto 

1 
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bertó. Ofuique ,lo queacl fe le eolba deniendo en có E 
midad de lá liquidacion; y la demas cantidad páray 101 
entregua Dauid Rodriguez, porqueritade: lo queha:pas 
gado aRoberto Ofuique,dandofe fiingasidepolitarias por 

- parte de ambostos falo dichos y cada yno.por lo que to- 
brare de eftara derecho; y pagar juzgado,, cy. lentenciado. cofilos acreedores de Guillermo Aguítino 93 b noionast 
“¿Del qual fe fuplicó:por todas las partes Lade los dichos; 
Roberto; y Dauid Rodri guez ea mandar darlas fangaso. 
Y porla delos acreedores de Guilicrmo:Aguítin eh mani 
dar entregarles el dinero) porque pretendian fer oydos;y 
que el precio procedia de mercaderias y Que erandeGui.- 
llermo Agu'tin, y avíendole vifto. en grado'de reuilta Mal 
lió el auto del tenor figuiente. Lx 031939 odos EU 93 
-Dixeron, que confifmanan, y. conformaron en grado 
de.reuifta el auto proueidoea ette. proceflo porlos dichos! 
feñores, en quanto mandaron, que le delpachelprouifionm 
de apremio contra el dicho Sebaftiá de Cafadenáte; -depo 
Íitario, para que entreguedela cantidad,que en el eftá de- 
pofitada a el:dicho David Rodriguez los quarenta mil rea 
les de las letras, de que por:parte de losacreedores de Guí 
llermo Agultin fue fuplicado , con-quela dicha paga fea 
fin fianga.. Y cian, y oyeron alos dichos acreedores de 
Guillermo Aguítia en razon:de fu terceria , por termino: 
de quinze dias perentorios, y:có denegacion; para queen: 
cilos prueben, y aucrigaen lo que les conueñga, y en todo. 
lo demas, lin embargo delo proucidoen vifta, por agora: 
reuocaban,yreuocaron el dicho auto... Pi 

Efte termino le fue prorogando ,: y en el fe hizieron las 
alegaciones, que le dirán, y le hizieron probangas por las 
partes, y le prelentaron inltramentos,que cada cola fe pO= 
drá en lu lugar,en la forma figuiente. E 

Las alegaciones que fehanhecho por las partes, y pretenfos 
nesJobre que el pleito fe vé, y replicas, | 

| Jon las figuientes, O rTO 
Alegacion delos acreedores de Guillermo 

Aguítin, nonón 
Lo 

p 
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Y. Rodriguez y Roberto Oluique, n0 les puede perju. dicarsporfer gánadmentre diferentes perl NAS, Y DORnEL fido ellos cicadós; nidlámados. *. IDRO pijo : ¿Lo fegundo,qu e quanto aviapallado catre Dauid Ro. 

Agultia; y ayudarfuquicbra, y alcamiento; lo. qual leweri ficaua de los recáudos:; de quee aviso valido las vDAS, y Ofras:partes, que fe dirán en lu ULA ES | -¿Lotercero;que laverdad era,quesftasm ercaderias fon: de¡Guillerm o.-Aguítin,y:no de Roberto Oluiqae, y que el te era hecho cierto, y verdadero ¿y que algiel precio de; los ha de fer, y deruir para lapagade lus:creditos fia que Daxid Rodriguez tampoco tenga: derecho para: repetir; Bicobrarie(te predio; y procedido loque pagó a Rober: to Ofnique, y qué afsi ha de boluér lo Que fele mandó en - tréga 'poretantodofénifta; máyorm ente autendo declaz rado Dauid- Rodriguez 57 quespertenecián a Guillermo, Agultin;y no 2 Roberto Ofuique;- 00,50 ette =*Y porque la verdad era,q ue:haziendo los d ichos acres. doresdiligencizpara delcubrir efetos de Guillermo Aguíl tía, y teniendo noticia, dequeen poder de Dauid Rodriz 81ez parauantlas mercaderias : obre: cuyo procedido es cíte ple ito pidi endoleque lo declaralíe aísi,lo añia difica l tado, diziendo; que aula pagado porquenta dellas canti. dad de [ctenta y tantos mil reales, y que fue acuerdo entre los acreédotes, y Dauid Rodriguez,que dellastebaxaflcn las que fuefen manelter, para pago, y latisfacion de la din. cha cantidad, que dezia ania pagado: y auiendole ajulta- do la quenta con Sebaftian Sanchez Barba que en nom- bre de los dichos acreedores fue a Cadiz a hazer la dicha diligencia, fe hizo'voa memoria de letra del (uf dicho, en que de las mercaderias que efetiuamente rénia fe fue- ron releruando algunas para la dicha latisfacion, como conítaua de la memoria que prelebtaua com el jaramen- to necellario: y afsi no quifo declarar, ni declaro, que teaia | 
mas 

O ptimero; ¡quie lafexec útotivlitigada contra Danid 



a 3 Zo | 5 mas que las contenidas en la memoria que €l prelento; la 
qual júto con las referuadas,viene a ajaftar con la prefen- 
tada por uan Olaique, de que relulca, que Dauid Rodri- 
guez, demas de las que manifelto,y le vendieron a Calanz 
te, reruno en fu poder otras que importaron mas de o- 
chenta mil reales; los quales hade reftituir , probandofe 
que vaas, y otras lon de Guillermo Agultin. 

-  Eo-quatto, porque quando todo ceflara,y las mercade- 
riashuuieran venido por cuenta de Roberto Oluique; fu» 
puelto, que Guillermo Aguítin le remitio al fufo dicho o- ira grade cantidad de mercaderias, qcopro de los dichos 
acreedores,cuyo precio es el q le les dene có ellas: viene a 
eftar pagado Roberto Ofuid, y quedar las delte pleito por 
biengs de GuillermoAguítin para fatisfacerles,el precio de 
las qle vediero al fufo dicho,y el remitio 2RobertoO/nid. 
Lo quíato,que fupuelto, que las mercaderias,que Gui- pum.2z: llermo-Agultia compro de los dichos acreedores, y de q 

relultan lus creditos, las remitioa Robéto Oluique,y pa- 
ran enfu poder.Defto nace otro fundamétoindubitable, 
fuponiendo> quees cierto, que al tiempo que Guillermo 
Aguítin compró las dichas mercaderias, ya iua maquinan 
do, y difponicado lu quicbra , yalgamicato, y lo executó 
muy pocos dias delpues de la compra, con lo qual no pue 
de efcularle Roberto Ofluique de pagarles, y fatisfacerles 
el precio delas dichas mercaderias, que pará en fu poder. 
Porque fi el dicho Guillermo Agultía las compro como fu fator, y parael,como le prueba de aucrlelas remitido, , 

| 
el quedo derechamente. obligado.por los contratos. Y fx | 

| 

num.21. 

las compro para fizeltos fueron malos,por tener ya maqui 
nada la quiebra, y algamiento, y el dominio de las meérca= 
derias no paíso al dicho Guillermo Agultin,y confequen. 
teméte oy para en poder de Roberco Ofuique, como bie. 
nes, y hazienda de los dichos acreedores; con lo qual, en 
calo que eftas., de que fe trata, fueffen propias del dicho Roberto Ofuique, dellas han defer: pagados, fin que le pueda alegar, que con'otros debitos que el dicho Guiller. mo Aguítino deuicfle de mercaderias a ntecedentes, eta 
fatisfecho del valor dettas , porque al dicho Guillermo | C Aguítin 
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num: 24. 

am. 2S, 

Aguítin no le pudo fatisficer Roberto Ofuiqueloquea ellos les debe, como quiera que Guillermo Aguítia no aula recibido otras mercaderias de Roberto OÍuique, y vltimamente conclaye, que fe ha de declarar, pertenecer las mercaderias fobre que fe litiga,y las demas que Dauid Rodriguez víarpo al tiempo del embargo por bienes del concurlo de Guillermo Aguítia, y de qualquiera manera le ha de mandar, que del precio dellas ¿zan en primer [g- gar pagados [us creditos,condenando a los dichos Danid Rodriguez, y loan Ofuique los marauidiles que cada yno dellos pareciere auer recibido, y tener en íu poder del pre cio de las dichas mercaderias, 

Refpuefta de Roberto Ojmique, y Dauid Rodrieuez q las dichas alegaciones y pretenfíones. 
LO ptimero,que eltan vencidos los dichos acreedo. res por la carta executoria, y les perjudica por la ciencia que tunieron del pleito delde que le Comenco,que elta probada porlos autos del,porque le formó competé.- cia a el con los dichos acreedores, y aunque entonces fe | denegó la ciencia e ña probada con los dichos autos; y ef to fejuftifica, con que aunque litigó 2 nombre de Danid Rodriguez,quien lo folicitó, y hizo la defenía fue Miguel de Nene, vno de los dichos acreedores; y tuuo poder de Dauid Rodriguez. 

AA Y en quanto a lo fegundo , que alega por los dichos acreedores, que la dicha executoria fe aula ganado con fraude,y colufion, no era cierto David Rodriguez auia de- fendido el dicho pleito, haziendo todas quantas diligen. cias le facron pofsiblés en ordenar la defenía ,de quelas di chas mercaderias eran de Guillermo Aguftin. | Y ea quanto al tercero, refpondia, que era hecho conf. Eante, y cierto,quelas mercaderias,fobre que fe litiga,lon Propias de Roberto Ofuique, y no puede concurrir en e. as ningun acreedor de cuillermo Aguítin, y elto eftá exe cutoriado comocltidicho , y Probado con inftrumentos, y probangas que fe Pondran ca fulugar. Yen todo lo | 
demas 



| | 6 | | Y 
demas alegado por los dich os acreedores no tenía fanda- 
mento, porque aunque conftafle que Guillermo Aguítia 
huuiefle remitido a Roberto Ofuique algunas mercade- 

| rias (que fe negaua) no fueron, ni pudieron ler en pago, 
| ni por quenta defta, fobre que felitiga, pues ni el dicho 

Guillermo Aguítin las recibió, ni las vendió fino loan 
Ofuique, a quien vinieron conignadas,y quando vinieró 
las dichas mercaderias , fue por el mes de Enero de 37 y 
los contratos, y compras hechas por los acreedores de 
Guillermo Aguftin, fueron por Diziembrede 36. antes 4 
vinicílca las dichas mercaderias, y elto haze euidente que 
no le pudieron hazer las compras por quenta deltas mer- 
caderias, que aun no auian venido: a de mas, que deíde el 

p año de 34. haíta fin de 36. le remitió Roberto Ofuiquea 
| Guillermo A guítin diferentes mercaderias, para que las 
| vendiefle, y le remitiefle el procedido, y las recibió afsi en 

efta ciudad , como enla de Sanlucar, y Cadiz , de que era 
deudor el fulo dicho de mucha fuma de marauedifes, y 
por efta caufale auiz embiado poder a loan O/uique, pa- 
ra que le tomafle quentas, y dio orden a los Capitanes de 
los nauios para queno le entregaflen al dicho Guillermo 
Aguftin las mercaderias > fobre que fe liciga, fin embargo 
de que veniat confignadasa elen primer lugar, y enfe- 
gundo 2 el dicho loan Ofuique, como ellos mefmos lo di. 
zen,y elta probado: y aísi en calo que hunieffo remitido al 
gunas mercaderias el dicho Guillermo Aguítin (que fe ne 
gaua) ferian por quenta delo procedido delas otras que 
lc aula antes remitido , y no tienen que ver en efte pleito, 
fín embargo que no conítaua que le hunieffe remitido 
NINYUNAS mercaderias. E Hal E 

- Y porque tampoco tenia fundamento eldezir,quepor 
fer factor Guillermo Aguítin de Roberto Oluique, etá o» 
bligadoel dicho roberto a la paga de las mercaderias que 
Guillermo Agaltin compró,porque carece defundamen. 
to en hecho, y en derecho; pues el dicho Guillermo Aguí 
tin no fuefactor del dicho roberto Ofnique, y es muy di= 
ferente cola lerfatto,o correlpondiente, o confignatario,, 
ni jamas. tuno poder para obligarlo, ni contrato ,nicom- + 
sE pró 

| 

i 

j 

h num:16; 



num.27. 

num. 28. 

rá en lu nombre ningunas metcaderias, niroberto Ou. 
que fue deudor jamas de Guillermo Aguítia, antes el u- 
lo dicho le era deudor de diferentes mercaderias que le 
avia remitido ,cuyo procedido paraua en lu poder, y por 
elto Roberto Oluique embiaua poder para quefe leto- 
malle quentacoy .. 5 | | 
1] Stasfon todaslas alegaciones, pretenfiones, y defen- 
A 7 las de las partes,en cuya comprobacion le há valido 
de diueríos papeles, y probangas, q le prelentaron y hizie- 
ron enel pleito, que le ganó la executoria, quele han re- 
producido, y ratificado los teltigos en elte, y alsi melmo 
de nucuo han prelentado otros muchos, y hecho nuenas 
probangas, que para mayor claridad le pondrán las de ca» 
da vna conflequentemente con diftincion. En primer la. 
gar, los recaudos ,y probangas que eftanen el pleito exe» 
cutoriado, y luego los ausuos recaudos, y-probn gas. 

+ Recandos de que fe valen los acreedores de Guillermo. 
Agustin, que estan enel pleito : 

O A 

TF” Oprimero de va teftimonio del pleito de la quiebra, 
IM y algamiento de Guillermo Agaltia, y parece por el 
que en 20.de Mayo de:637. don Francifco de Alarcon, Al- 

.Calde dela Real Audiencia, ante quieo palfanan algunos 
pleitos contra Guillermo Agaltin,tomo cierta declaració 
a loan Ofuique,que fa tenor es el liguiente.. e Á 
TEN Scuilla en20.de Marco de 637.4ños,yo el prelente 
A, Elcrinanorccibijuramento por Dios, y por la feñal 

dela Cruz de loan Ofuique, quelo trazo Fernando de 
Mercado , y prometió dezirverdad , y fiendo preguntado 
porelotros fidela peticion delta otra parte. Dixo,. que 
efte declarante vendio a Dauid Rodriguez vna partida de 
mercaderias, que monto 1951]. y tantos:reales, que fue ron 
bayetas de a'100.hilos, y bayetas de a 68. hilos, y báyetas 
de miniqui imperialeces blancos, y de colores; -fem- 
píternas blancas, y de colores,y bombacies,p aALTAgOnes, y 
latínicos , y queno labe (fueron otros generos, 0.10, y 
bg | que 



A 
que le ¿cuerda que avia damalquillos, ; y quela dicha ven- 
ta lihizo en laciudad de Cadiz:porel mes deEnerodefte 
año, y que por quenta delo que montaron lasidichas mer caderias le hadadoen' diferentes: partidas y queton 800, 
en contado ,comopor librangas defte declarante 321331 
reales, poco maso nrenos, y que nolehaídado otra cola, 
fio folamente las dichas partidas, y: las dos letras de 401p 
reales (fobre que eselte pleito) y que no huno efcritura, 
nicedula.de la venta de las dichasmercáderias ; nidel de. 
biroiellas, y que no-huno tercero corredor. en la:dicha 
ventayninadie prefente, y que no le:acuerda fi eltaua,o no 
va criado de Dauid Rodriguez entonces: y que las dichas 
mercaderias que aísi vendió , vinieron confignadas a efte 
declarante, y a Guillermo Aguítin, Ingles en las naos que 
vinieron de Inglaterra , por fin del-año paífado de 36. o 
priacipio delte año, nombradala vna la Cilae,ducño loá 
Limbre, y la otranóbrada la Reueca dueño Nicolas Y fac; 
y que los dueños dela dicha ropa embiaron poder a efte 
declarante, para que recibiclle la dicha ropa, y aun alos 
dichos Capitanes, para queno la entregallena el dicho 
Guillermo Ag ultin, fino.a elte declarante, que las merca- 
deriaslon de lu padre,yde lutio,que el es mercader dede 
que recibió eltas mercaderias, y queha tres años que eftá 
en cala de Guillermo Agaftio, que no le lernia de nada, fi. 
no que hazialo que le mandana; y.que eltaes laverdad fo 
cargo del juramento que tiene fecho, y quees de edad 
de veinte años y lo firmó. ocio | E 

Tambien parece que .con efto fe defpachó:requifitoria 2um.29. 
para tomar la declaraciona Danid Rodriguez, y leman- 
dó cumplir por el Alcalde:mayor de la:ciudad de Cadiz, y 
por fu perlona fue a lu caía,y fe la tomo, yen ella dize,que 
conoce a Guillermo Aguftin de año y medio a:aquella par 
te, y que ha tenido tratos, y correfpondenciascon el, co. 
mo conftaráde(us libros a que fe:remite, y: que ha recebi- 
do-por quenta del dicho Guillermo Aguítin 43. pacas; y 
paquetas, y dos medios toneles de mercaderias, que le vi- 
nicron confignadas efte prelente añode Inglarerra en las 
naos , ducños loan Limbre, y Nicolas Yíac; de las quales 

D por 
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por orden quetuno,embió a Sanlucar dos fardos, y dos to 
neles, configoados a Richarte Antonio, y quedaron ea ía 
poder 36. pacasy paquetas, de que tiene armada quenta: 
en los libros, y vá diziendo las que loan por menor, con lo; 
ual luego incontinenti fele cogieron los libros , yen 

ellos fe le halló quenta: armada com Guillermo Aguítin 
deldeel año de.63 5.que fe rubricó del juez,y Le lacó yn tá= 
to della, ED TIN (Lom osas : 4 

num.jo. - Jten, fe vale delasmanifeltaciones: quefe hizieron de 
celtas mercaderias enla-Aduana de Cadiz, donde los me(- 
mos Maeltres: las, manifeltaron:a aombre de Guillermo 
Agultin,(1anombrara loan O(niqueynia otro, y por ellas 
parece, que quica las fico todas dela Aduana fue Dauid 
Rodriguezo corminotbn din a rro ha la 

num. 31. + Íteo, leprelentaron quatro teftimonios , por donde 
coníta, como auiendole acomulado porauto de la lala to 
dos los pleitos contra Guillermo Aguítin:a el criminal, 
que salina ante el Teniente, le pidio porlos acreedores, 
que eftas mercaderias le facaffen de lu poder de Guiller. 
mo Agaltin,do nde eltaúan embargadas,y le vendicffen,y 
como aunque lalio contradiziendoeftoloan Oluique,ale 

-gando todo lo que en clte pleitotiene alegado, aunque a 
bre ello no huno prucba por auto dereuifta,(e mandaron 
lacar, y vender,y le facaron, y vendieróa pregon en 1751J. 
y tantos reales, de queotorgo eferitura el comprador a 
Ciertos plagos. y Vocodtopo | 

pum. 32. Iten, prelentó teftimonio a la le tra de las manifeftacio. 
| -  B£s,pormenor que loan Limbre,y Nicolas Y lac, Gapita- 
78, nes de las naos donde vinieron eftas. mercaderias , hiziero 

enla Aduana de Cadizen 19.de Enero de 1637.por don» 
de parece,que las manifeftaron por confignadas aGuiller 
mo.Agaultin, finnombrara luan Oíuique, nia otra perfo- 
na, yy DauidRodriguezlas facó todas dela dicha aduana. 
Mas prefento otro teftimonio a fojas 206. de las manifelta 
ciones,que los dichosmaeítres hizieron en elAlmiraoraz 
go,en que dizen,que llegaron ala Vaia a 25. deDiziembre 
de 1636. y. entre muchas partidas manifestó luan Limbre 
3- de diferentes marcas para Guillermo Agultin, y Luza 
199 | Mac, 

oi A rita ic 
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8 lic,dos, fía que aya partida ninguna para Tuan Ofuique:y 
cltán eftas mavifeltaciones juradas. Prefetta afi miímo 289 cinco cartas milsivas, queefcrivio Iman Ofuique, el:qual 291 las tiene reconocid as, y dize aísi. cda 

Recibila de V.m, del correo de quinze delte, y nome 
elpanto', queen va negocio lemejante a elle ponga V.m. ¿RUMm.33, 
eJgurra duda del fin que téndra, pero no veo por donde las rolas han de ir tan contrarias como V.m. aguarda; por quanto la hazienda nunca entró ea poder de Guillermo Aguítio, aunque vino cenfignada a ambos: y auiendo ye- nido [egunda orden antes que la ropa eftuniclte defcarga da;n0 veo como puede dezir, que Guillermo Aguítin tic- 
ne derecho a'ella : lryotuuiera la dicha ropa en mi poder, bien pudieran armar pleito haíta que yo diera teltimonio fuficicate, que vino ladicha ropa a mifolo , Y 20ra guien= 
dol: yo vendido toda;y delpojadome de ella,nolé que po- 
dradezir, y como haidoalgana parte de losretornos a Inglaterra, que faben ellos fi hemos embiado todo, y por 
la mejor.conformacion delo qual meparece muy bien las dos partidas que V.m: cargó en mi quenta no me auifafle 
recibió la catrade Roberto Ofuique para los Capitanes 
de Limbre, y Yíac. Eltos comprando vna partida delana 
de Bicuña, fiacalola'comprare, auré devalerme de V. m. 
para el dinero, liruale V.m. de pedirnuenos conocimien. tos 2 Nicolas Yfacdela ropa quetruxo; yole he efcrito a Madridal feñor Guillermo Pauli,para que haga lo miímo con la ropa que vioo'con el Capitan Limbre ; y que melo remiticfle con la primera ocafioa: V. m. meembie la qué ta de los damafquillos con todas las coltas, porque richar 
te Antonio 'me ha pedido fe la pida a V.m. el fe contenta= racon laganaocia, y quandono, yo felos aure de hazer 
buenos, como li le vendieflen en Sanlucar, que alli pagan 
pocos derechos, y ami nome eltarábien:enla qUenta que V.m. embiólos 30]. reales:, no eltan reducidos a vellon, auileme V.m. a:como los ha de Cargar , porque yo haga cargo a Roberto O fuique dellos; los parragones eltá puefe 
tosa 14. ducados, y 2n1a de lera 14. y medio, El trueque 4 
dela plataanda tao fubido,, que escauía que elte dinera ,. 

; : EE z de 1 
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de Y. m: tiene extraordinaria cofta. Y ¿la margen dela di- 
chacartadizeafsio P ] 

- Eltoleíta mas.claro en la.otra plana delta.carta a labuelta. 

/ 

£ UM. 34. No ay duda, fino que los damafquillos le han vendido 
porquentadellenor Antonio: biea puede embiar la qué- 
ta déllos,folo por.quáto el feñor Antoaio dize ¿que quilie- 
ra'queyo tomara la quenta dellos ,y quando no, ferá fuer- 
gapagarle.yo a.el precio, porque fe auian de vender en 
Saniticaro :b 14bog e: 50 

num.35. -+¡LadeV.m.recibi porel correo, y porella veo como 
Otra carta. Vemitecibióla mia conel propio, lirnale V. m. de que no 

aya falta embiarme dos conocimientos firmados de mano 
del Capitan.Nicolas Yíac, y la hazienda que ay en elte na 
vio, y aulleme del precio ú tiene la lana de Vicuña. Y con 
elto guarde Dios a. V.m. De Senilla2z. de Febréro de 
16379805»: loan Ofuique. El fobreeícrito de la dicha 
carta dize alsi ::A Danid Rodriguez, que Dios guarde, en 
Cadiz, medioreal.... cola 

num.3Ó6. -; ¡Coneltecorreono:hérecebido ninguna de V.m. y aísi 
Carta tercera. ante de ler corto en:elta. Agora.en efte punto llegó aqui 

- Nicolas YÍac, y dize, que ya lalieron las naos, Dios les de 
buen viage, enaulenciade nueftro amigo recibi algunas 
cartas de lus principales, enlas quales auiían de mercade- 

rias, y hazienda que dererminavan de cargar para efle 
puerto :faplicoa V.m. que en llegando algunas naos In. 

- glelas, tenga cuydadofi acalo le viene algo confignado, 
que fe ponga en el libro de lobordo, y no 2nombre de cui 
llermo Aguíltin, y dará orden V. m. al Capitan, y efcriua- 
no;que no hagan mencion de quetienen cola alguna pa- 
ra nueltro amigo;pot quanto importará mucho, 
1 He recebido vna carta de richarte Antonio, con vnain 
cluffa de V.m. ¡por laqual veo le han:moleltado a Y. nm. 
no contradiré cofa alguna a loque V.m. ha declarado. Y 
guarde Diosa Y. m. De Seuilla a 4. de Marco de 637; 

loan Ofuique:Y el fobrecfcrito de la dicha carta dize aísi. 
A Dauid rodriguez falud en Cadiz,con propio. ' 

num.38. | Hetenido mucho ruido coMiguel de Neue,tocáte a las 
Carta quarra. letras, nome g/panto:poco q.V.m. reuocalle lus conten- 
Otra  quarta. +0 tas, y 

num. 37. 



sas, y ordenálea Miguel de Neue recibiefe llista 
ellas, tan prelto V.m.ha perdido el animo, y.va hazicor 

do.a ellos dueños de la hazienda,es cuidente,quelo: perde 

remos todos: Lo que fuplico a V.m.es,que elte adnertido 

y mire. loque haze, y no entregar a:ellos la hazienda 
fin as; nimas.. Si-Miguel de Neue cobra eltedinero 
pleiceará con-nofotros a nueltra cofta .;. pero yo me 
perluado:,. que V..m. no puede conreétitud reuocar las 

contentas deias letras,flendo:2 quenta de mayor quaatia; 

fino es que ya lo de todo por perdido, y:da efte dinero a qué 

ta de toda la cantidad, pero no las cobrara. Miguel de Ne- 
ue. Adrian Perez eftará aqui celta noche, a quien. no dudo 
no dexarán de hazer alterar las determinaciones dealgu, 

- pos.Guarde Dios a V.m:. De Seuillá 12.de- Margo de seed 

años. Ivan Ofuique.: Y el fobrejeferiptodela dichacar 
ta dize'afsi A Dauid Rodriguez q nueítro Señor guar» 
de:enCadiz.medio realiiiciooooo o 10 Sh E30ompa sn 

La de V.m. de 18.del prelénte recibi, a la qual re[pon- Num.39. 

do,que no me quexoyo de luprocederde V.m. ni tampo Carta quintas co puedo,porque halta agora no fe lo que ha declarado, ni 
do que alegó: ni he dicho yo tampoco,queV.m.deflea que 
darle conla hazieoda de nadie: folamente hedicho, y lo 

bueluo a dezir otravez, que a mi de ninguna manera con- 
nierie, que Miguel de Néuécobre cite dinero, ai lo ha de 
<obrar:y.afsi bueluo a faplicara v: m: queeltenegocio.de 
los 40]y.reales no le de cuidado, que no dudoque todo irá 
abia gpto. 20bo0b.71 5 2o30sld asirio, | 

Eltoy:prelo delde anoche por mandado de Manuel:Pá- 
toja,pero 1o.me da cuidado lo el,ni.otro'niúguno puede 
hazer. y guarde Dios a.mecomo puede. Scuillaa 22. de 
Margo de 1637.años,  luan Ofuique. Y el (obre eferipto 
de la dicha carta dize alsi.; A Dauid Rodriguez, que Dios 

guarde.Eo Cadiz medio real, | EE e APS A 

ESE Reconocimiento destas cartas a folio 233, 
Iten, fe vale de vna declaracion, fecha por luan Ofuig, 

a pedimiento del fulo dicho,que dize aÍsi. 1 
En Seuillacnt2.de Agolto de 1637. años notifique el 

auto de arriba en quanto a que declare, y reconozca a luá 
| | SES — Ofuique 

Num.40 

Num.4ta 
133- 

17 
Declaracion, 



Num. 42 

Ofuique mercader Tagles,en fu perfona, del qualpara de- clárarfecibijuramento por Dios,y por la feñal delaQruz 
y promerio dezir verdad, y ficado preguntado porelotra 
tude la peticion delta otra parte, y Miendole moftradas las 
eiuco carcas mibiuas,la vnaía fecha en 2 2.de Marco: y o- 
trade 8.de- Margo, y otraen 4de Margo, y otra en onze Margo; y otra en 22,de Febrero delte prelente año, con y- mas firmas, quesdize: Luín Oluique.. Dixo, quelas di- 
chis cortas fon deltedeclarante:, y las efcrinio »Y:dirigio,a 
Dauid Rodriguez: reconoce por fuyas las letras ¿y firmas 
dels uichas cincocartas hrmadas ,, y efcritas:de fumiíma lecray firma, y confu propridmano: y elta esla verdad fo 
cargo de lu:jaramento , y do!Armo de fu nombres: Joan 
Ofsiques>'+Toan-de Ruder elérimados o 
=Yalete afsi mifmo.de otrá declaracion de Inan Ofuique 
fecha en27.de Margo de1 6372 foj:15. donde conficlla, . 

porquenta de precio de las mercaderias que véndioa Da 

vid Rodriguez le ula pagado en diferentes partidas 3217. 

¡10 ayy talon 7 lanos cobras an aro» 

Num. 43. 
5 pregunta 

mas: 

e, É 

Valeje de dos quentas prefentadas ambas por T1:1: Ofixique , de las “> PS . $ , Eos ; ' h y * s y á 007 mercaderias que dize fueromlas que vendio aDanmdRgs-=: 
2055 driguez diferentes la tnade la otrasdizemafsi. o. 

ode 1637.4ños;porlas mercaderias figaientes, quals 

“di abordo, afuber: EE, cul iS 253023 listo] | 

100. imperialetes blancos,a 15.ducados. ¡611500. reales 
198 dichas, de colorados loonzo Ps OO 40 aos. papas 
34.dichas, meslafaja 15.50 lobcii $800. 

S2.fémpiternas blancas 415.ducados: — 1317530: 
67:medias piezas de bayetis de miniqui, 

con 3900.amas, 228. ds. cada $2.an2s. 2111890, 
124.piezos de parragones a 14.ds.y med: 1911778. 
Ho. pie zas dé bomba esa 48.rcales. “ 5 B2 80» 

jo.báycras de a 68. hilosa 20:ducados. 115000: 104; bayctas de aívo. hilos, a 30.ducados. 341320. 
25.damafquillos,á onze ducados. —* 3p023+ 
17, coas añchas a quinze ducados: —.  '2p805. 

-. 

195p162.re2les. 
A 

FEE AAA 



- ¿Porz5 ¿piegas dichas,angoltasa diez, . 

10 

Las qu al es, dichas partidas.montan iospi62..reales:, de 

ueoniees deudor: el dicho Danid Rodriguez, delos qua 

les lele ha n de baxar:32p653:reales, que ha dado.en ocho 

parcidas:y lo firme en Se uilla:en7,de Margo de 635.años 
IuamOlvique. ot iy, A e 
¿"Ha deaner porquenta,a laberporlaropa figuientes... 2.quengas 
¿Ea veinte de Enero por 232.plegas de, 
fargas mefclas, y de colores,a quinze du.. 
cados; y. tres quartos pieza, de vellon, ..,. 
montas: li9Ug 9715 uo oo qOJIO 4. 
-=¡Por.cien piegas de fargas blancas 215. sao stay 
ducados. ditalibo aida al adobo d gló ss emo 

Por 17.piegas de damafquillos ambor .... 

LEFAES!¿ 
WN a o 

302 

o a 

a2reducadas. m0! 212448 004 

y tresquartos ducados. 1000000111102 p956: 
Por:110.: piegas de bombaciesa 48... 

reales piecas cid up esco ialicat 5 0spa8os 
¿Por 52, plegas de bayetasde.68, 320... - 
ducados. - imibogos sal bebido. 
-Por.106. bayetas de cien hilos, 230; :-: 
diicadosiarioop  rovifias on! mera y n 

+ 'Por67. medias piegas de bayetas re- 
metidas con 75. piegas, y cinco, 4,1azon- 
de:28aducados pliega 000000009 

Por 124.piecas de parragon;,a 14.du-: 
cadospiega, 35m | | 

341980. 

23pi6 50 as 

19Yo96: AE 
a 

e Í $ 40 y ' h k , ? ¿Ofi er y $ - . ¿A 516 A 338 de A o 195]j620, | + LA is h Pen TEMA A.” 

Probancas de Dauid Rodriguezs 
1. Sifaben; que las mercaderias contenidas enlas 8. pic 
gas, eran, y pertenecian al dicho Guillermo Agultin,y.a el 
y. no al dicho luan Ofuique venian-conlignadas, Y labea 
que el aucrlas recibido el dicho Dauid Rodriguez fue de 
orden del dicho Guillermo aguftin, para dil poner dellas 
conforme el fulo dicho ordenafe.Sabenlo los telligos por 
auerlo vilto [er,y paffar aníi, y por otras razones q digins 
BcCa j , EA O 

Num.44s 
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AMA. Num.46. Y. > Ea AGO 
2 preguata.. — Procbaen efta pregunta principal mente fcys teltigos 

189 quefon loan Efcond,Confal' loan Quio;el Ea pitanPedro: 

Pardo de Ribadeneira,loan Braan, Nicolas de Peñalua Fa 192 
Es miliardel lanto Oficio, Luis Mendoc interprete, quefue 
196 ea la manifeltacion, y deponen auer vilto los conocimien 
yg tos delos macltres; los libros de fobordo, quando vinieró 

bizoo 7 las mercaderias y auerfe hallado prelétes. Y demas deltos 

202 dizen Gaudiolo de Tubia, que Dauid Rodriguez hazia 
los negocios de Guillermo Agultia ,y recibia las merca- 

203 derias del fufo dicho,que venian a elte puerto, como lu 2= 
gente.Porelta razon rient porcicrto,que recibio tambié 
por orden del fulo dicho las lobre que fe litiga, que veniá 
confignadasa el,” 500. LEO SD 

Num.47. —— Aguítin Garcia mercader, dize,que Dauid Rodriguez, 
correlpondiente de Guillermo Agúitin,es quien haze lus 
negocios enaquella ciudad: y por elta razó tiene por cier 
to recibro elta ropa porotdea de Guillermo Agultin. 

Num.48. Si fabea, que las manifeftaciones, que hazen dos mael. 
3. pregunta. —tresalsi en el aduañia,como én el Almirantazgo, fiempre 

las hazen en iconformidad delos conocimientos que han 
otorgado, y de las conkignaciones que traen las mercade- 
sias quemanifitltan:y laben losteltigos, que las manifefe 
taciones que hizieron los dichos luan Limbre, y Nicolas 
Tac fueron anombre ño mas del dicho Guillermo Aguí: 
tin. Sabenlolos teftigos por la noticiaque dello tienen,y 
remitenfe alas dichas: manifeltaciones. 02 

Num.49.  Pruebafeiplenamente elta pregunta con ocho teltigos 
que Íon los memos que dizen en la pregunta legunda, 

- Sifaben,que a. pocos dias antes que el dicho Guillermo 
Aguítia quebrafe, le algale,ni aulentale delta ciudad el lu 
lo dicho, y el dicho Guillermo Aguítin hizieron inftancia 
con el dicho Dauid Rodriguez,diziendo,quelésimporta- 
ua mucho, en que dixeffe, que las dichas mercaderias ves 

-nian confignadas al dicho luan Ofuigue, y que el felas as 
uia vendido, y de alli adelante le correfpoudieíle con el fa 
lo dicho, como antes lo hazia con el dicho Guillermo 
Agultin: y en orden a efto el dicho luan Oluique les eleri- 
vio algunas cartas , y el aísi musmo le correlpondio con 

otras 

Ss +, 
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otrás, hata que aulendo fabido ,qué'todo era en órden 4 
ocuitarla dicha haziéda, y defraudarla,declaró la verdad 
de que el dicholuan Oluig ha formado muchas quexas, (a, 
bento los telligos por auerlo viíto,y ler,y pallar aníi. 
-¿Prueban'en elta pregunta quatro teftigos, que lon [a3 
Efcar,luan Quia,el Capitan Pedro Pardo de ribadencira 

luao Bram. + EEN ia: 0 

Silaben, que en conformidad de lo referido en las pre- 
untas antes delta el dicho luan Ofu:q hizo inftancia por 

medio del dicho D«uid Rodriguez con el dicho Nicolas 
líaac , paraque hizicfle nuevos conocimientos a lu nom- 

bre, y lo miíero hizo con el dicho uan Limbre, que elta-= 

ua en Madrid, fuponizndo cartas de Roberto Oluic, vezi- 
ño de Londres, todo en:orden que parecieffe ,que las di- 

- chas mercaderias no pertenecian a el dicho Guillermo 
Aguftia: mediante lo qual labea los teltigos,que no le dé: 
ue dar fe,ni credito alos dichos conocimientos,cartas, ni 
recaudos, nia lo que huuieren depuelto, y jurado losdi- 
chos maettres,nilos oficiales de fusnaos:(abealo los telti- 

gos por auctlo vilto ler y pallaraní, y porotras razones q 
digan,éc. | 5d | Eos E 

Elta pregunta prueban tres teltigos,que fon luanEfcot 
Coníul uan quia luan Braan;que vieron los conocimien 
tos,y la carta y el Capitan Pedro Pardo de Ribadencira,4 
dize de oidas. 0 > | 

UE Pregunta añadida. 
Si laben ,queluego que vinieron las mercaderias con- 

tenidas en las cincuéta y tres piegas,lobre que es elte pley 

to,cuya memorta mueftrele alos teltigos Guillermo Agul 
tin, a quien conocieron muy buena trato de venderlas, y de 
diponer dellas,como cola fuya propria,y para elte efeto 
dio memoria dellas a corredores,y a otras perfonas,pidié- 
dole,que felas vendiellen,y trocaflen a cochinilla,o añil, y 
que en orden a cito le hizierona lu inítancia muchas dili.- 
gencias,(1a que (e dixeffe, ni entendiefle, que venian con- 
figoadas a el dicho luan Ofuique,ni el tunicfle parte, ni de 
recho en ellas, ni tratafle de fu beneficio,ni diípofició: me- 
diante lo qual faben los teftigos, y tienen por cierto, que 

E las 

Nam.50. 

5 «Pregunta, 

Num. 51: 
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Num,s2. 
Interrogatorio, 
2 Pregunta, 

Num. 53. 

$3 ; 

las dichas mercaderias no pertenecen al dicho luaa Omni 
quejfiao al dicho Guillermo Agultia:fabenlo por la.noti=, 
cia que dellotienen,y de otras razones, que digan, 8. 

Efta preganta fe: prueba con feisteltigos; y los tres de 
ellos corredores de Lonja ,: que dizen latamente como 
Guillermo Aguítiales habló:para quelevendieflen eltas 
mercaderias, o le las trocaflé a grana,o añil, como en razo 
dello hizieron. muchis diligencias , como:nunca les ha- 
bló luan Ofuique,aunque lo veian, nitratócon ellos de la 
venta. Y en particular dize:Gibriel de Alicante corredor. 
de lonja,como le iaformo de fu hijo de Richarte antonio, 
y elle dixo como tenia Guillermo Aguítin las dichas mer 
caderias, y queen auiendo orden fuya , luego fe entrega= 
riao.Los otros tres teftigos fon mercaderes, aquien eltas 
mercaderias le llegaron a vender fiempro a nombre de 
Guillermo Agaltia. El ea E; - == Probancaenlatercera inflancid. is 

- Sifaben, que el dicho Dauid Rodriguez no folo no de. 
ue del precio de las dichas mercaderias maranedis algu. nos, empero antes hapagado y entregado al dicho Gui. 
llermo Aguítin,y de lu orden al dicho luan Ofuique,y por 
el mucho mas de loque valeny porque pago los derechos 
que fe caufaron en la aduana, que montato mas de 200 
teales, flctes,y auerias,y coftas menudas dellas, que mon= 
taron mas de 3y.reales: y asi miímo pagó las partidas có- 
tenidas en la cartaquenta,queeftá en los autos afoj. 108. 
cuya copia feremita con el interrogatorio,para que digam 
por ella.Sabenlo los teítigos, porque vieron pagar, y re= 
mitir las dichas partidas de orden y volútad de los dichos 
Guillermo Agultin,y luan Ofiique, y por otrasrazones q 
digan, Sc. | | | 

- Dize,quefabe, y tiene por cierto, q Dauid Rodriguez 
Primero testigo MO deue cola alguna del precio de las mercaderias conte. 
uan vid, 

f0.354 
pidas enla pregunta,antes ha pagado,y ent regado a Gui» 
llermo Aguftin, y de la orden a luan Ofuique mucho:mas 
de lo que valian , porque ha pagado los derechos que le 
canlaronen el aduana, que montaron mas de 20]p.rcales, 
de donde nofe lacan mercaderias algunas fin primero pa 

E car 

O 
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garlos derechos, y afsi lo oyó dezir a los 'miínxos minif 

| tros del: Aduima, y afsi melmo pago los fleres, aucrias, y, 
coltas meundas,que mont.ron mas de tres mil reales, Íh 

| Dauid Rodriguez nolos pagara, afeguraraa los mac/tres 
| nole entregaran laropa porquealsivescoftumbre,ytigas 
| por cierto; y lin duda , queelcicho Dauid Rodriguezpa= 
| 90 las partidas de plata, y vallon:contenidas en la4memos 
| ría, de,quenta de Guillermo Aguítin, y de furorden, porla 
| de luza Olaique, porque demas dela verdad, y puntuali. 

dad del dicho Dauid Rodriguez; de quienentiende, y tie= >. 
| ne porcierto, que por quantos aueres tiene el mandono - 
| diria cola.en contrario de la verdad.Luego que fucedio el 

caío vio la memoria en poder de.Dauid Rodriguez, y oyó 
dezira diferentes perlonas de la Nacion, que el dicho Da 
uid Rodriguez tenia orden d: Guillermo Aguítia para pa 
gar las dichas parcidas,y lo demas q ordenaffe Juan Olui- 
que : por cuya razon, y demasque tiene declarado, tiene 
por cierto, que Dauid Rodriguez no deue cola alguna de 
las dichas mercaderias. Y eltorefponde. . Num.54- 
ej Dize,que antes que le intentara efte pleito, eltandoGui Segundo testigo 

llermo 4gultinen fu credito, le oyó dezira Danid Rodri- Pedro Pardo, 
guez muchas vezes y queauia hecho muy gran defpacho Jo/-35 6. 
de aduana dequenta de Guillermo Aguítia, y que note- 
nia valor,ni hallaua quien le la compralle; y que los dere- 
chos de aduana, y fleteslosauia pagado, que importaua 
mas de dos mil ducados, y que fi el teltigo le queriacoms 
prar alguna cantidad de las mercaderias, fe las venderia a 
acomodado precio, porque tenia orden de Senilla para 
ello. Y fabe,que el dicho Dauid Rodriguez tiene pagados 
losderechos del aduana dela dicha ropa, porque oy no el 
tá deniendo en ella fino la adeudado del tercio de Án de 
Diziembre de mil y feifcientos y treinta y ocho:porque es 
coltumbre, que halta fin de cada tercio todos los que a=* 
deudanen el aduana,pagando lo que halta entonces le de 
ue:y por efta razon tiene por cierto, que pago los maraue 
dis que adeudo dela dicha ropa en aquel tiempo, como 
conftará por los libros, demas de auerfelo oido dezira el 
Receptor que entonces era,y demas miniítros de laadua 
na. Y por la miíma razon ticne por cierto,que el lulo e 

| cho 



Num. 55. aunque lea/contra (1,no dirá cofa quemo lea verdad... 
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cho pagó los fletes, y coftás delas mercaderias, porquises 
coftembreel cobrar losmacítres los fereside las perlonas. 
querecibea la ropa,y en la voa,yotra partida tisne por co. 
faindubicable el auerla dexado de pagar, y (arisfacer el dis 

cho Dauid Rodriguez: y afsimifmo tiene por cierto elen= 

trego y pagamentos de las partidas de plata, y vellon, com 
tenidas enla dicha memoria, porquetiene al dicho Duuid 
rodriguez por hombre detanta verdad, y punta alidad, q 

Tercero testigo + Dize,q fabe Gel dicho Dauid Rodriguez no deue cola al 

Iuan Braban. guna de las mercaderias Grecibio-dequenta de Guillermo 
fol.358. Agaftin, porque le pago, y entrego al lafo dicho, yde la:or 

den a luan Oluique muchas partidas comolas referia, y a 
otras perfonas con orden de Guillermo¡Aguítia, y demas 
defto pago mas-de veinte mil reales, que montaron los de 
rechos dela aduana, y los fletes, y aueria, ycoltas menudas 
otros tres mil,que eltas dos vltimas partidas era fuerca el. 

pagarlas , porque Dauid Rodriguez las abonó en la adua- 

na, y los fletes a los maeltres,porque eltos le cobran delas 
_perfonasa quienle entregala ropa, y por.mano del teítigo 
fe hizieron eltos dos pagamentos,relpeto de que en aquel 

tiempo era caxero de Dauid Rodriguez, y acudia a lus ne- 
gocios,y queen la quenta del libro, que lobre efta ropa tu 
no con Guillermo Aguítin, han de eltar elcriras todas las 
«partidas de plata, y vellon que pago al fulo dicho,y por fa 
orden dela letra del teltigo,las quales partidas fon ciertas 
y verdaderas,ylas pagó Dauid rodriguez en aquel tiempo 
y le remite al dicho libro, por fercomo.erafu caxero, co- 

motiene dicho,y que no tiene duda que Íe pagaron, y tic- 

nea Dauid rodriguez por hombre de verdad, y puntuali- 
dad, y trato, que (1las partidas dela memoria lon las mef 

, mas de fulibro,no ay duda ninguna que le dexaron de pa- 

gar, y que vido dos cartas de Guillermo Agultia elcritas a 

Dauid rodriguez,y las leyo,en que le dana orden para que 

no fé remitieralaropaaSeuilla, lino que difpuliera della 

a bordo;o la almazenara en lu caía, y difpuliefle della por 
lu quenta, figuiendo la ordeo que le diera laan Oluique, 

las quales fe rompieron con otros papeles. 

Dize 

ii 



tele aloslibros de la aduana, y quelo labe por auerfelo oi 

LIA 

ES 
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Dize quetiene por cierto,que Dauid Rodrigueznode Num. 57. 
uecofa alguna del valor de las mercaderias, querecibio Testigo Tuan | 

de quenta de Guillermo Agaltia. , porque pagó los dere- Ef os.fol.3 60; | 

chos dela aduana, y los fletes, y coftas menudas,que conf i i 

ta por cierto al reftigo,por el dicho Guillermo Aguin,que | 

tenia obligacion de pagar celtas partidas refpeto de queno 
fe licáran de la aduana, ni menos le las entregarálos mael 

tres lio pagarlos Aetes, y'alegurarlos deréchos;porquees 
vío y coltambre,y tiene por cierto, que montaron los de- 

rechos. y fetos, y galtos fegua la: cantidad de la ropa, mas 

delos veinte y tres mil realessque dize la preganta; y remi 

do dezira Dauid rodriguez,que tenia de Guillermo Aguí 
tin antes de fuquiebra,de que ledaua ordena, que denin- 
guna manera confintiera que fe remiticílen las mercade- 
rias a Seuilla, fino que las procaralle vender'a bordo, y no 
pudiendo las almacenale en fu cala, y labe, queen execu- 
cion delta orden lastruxo: atu cafa de quenta de Guillef. 

mo aguítin,a el qual lc confía a el teltigo, quele entregó, 

y remitio partidas de dinero por fa orden a laan Ofuique 

y Guillermo Aguttin: le: denia Dauid Rodriguez partidas. 

gruellas de marauedis, que le auia remitido, y pagado por 
íu orden,en fe de que tenia emfu poder las mercaderias, y 
de fu orden a luz Ofuique, y otras perfonas, y que fe 3 de 
eltar alas partidas del libro de Danid Rodriguez., por que 
de mas de ler cola exerciente y y víada entre mercaderes, 
tiénea David Rodriguez por perílona de tanta verdad, y 
puntualidad, que no: avracícrico en la libro cola que no 
fea cierta, y que tiene delto particular experiencia, refpe- 
to de las quentas que con el ha tenido, que frem pre las ha 

hallado ajultadas, y de muchayerdad + y que en prefencia 

delte teltigoGuillermoagaltia le dixo a DauidRodriguez 

quela cargazon de mercaderias que le 4uia venido de 142 
olaterra , era muy confiderable , y aula de hazer grandes 
empleos y pagar a lus acreedores : y enfe deltoel David 
rodriguez le fue pagando; y defembolfando las partidas q 
declara tu libro , y defpues de auer hecho'quiebra, y alga- 
miento el dicho Guillermo Aguítin, el teftigo le aconlejó 
ee | | a David 



Num, 56, 

Sexto teftigo 
fol.364. 

3 Dauid Rodriguez,vicadole algo afligido, quamanifeta 
le las mercaderias que tenia en lu poder, para que ao fue= 
fen defraudadoslos acreedores, como en:efeéro le hizo, y. 
vido el teltigo,quea pedimigato de los dichos acreedores 
que la jufticia facó de.cafa de Dauid Rodriguez las dichas: 
mercaderias, de manera que el darlas por lecras:a la volús, 
tad de luaa Ofuique., fue en confianga dela orden del din 
cho Guillermo agultia,antes que quebrara,y en fe de que 
tenia. en lú cala las mercaderias delu quenta de que hazer- 
fe pagado,y luego quefupo la quiebra, renocólas conten.. 
tas que auiadado,y tiene para 11,que de parte deDavidRo 
driguez no haanido maliciaalguas.. Loysde Meadoza : 
lengua de.aacion Poglela, dize lo.melmo que los otros tef 
tigos en quanto alas partidas de las aduanas, y lotes, y a- 
verlas; y en quanto alas partidas de la manera que fabe 
por coía cicrta,que Dauid Rodriguez de, quenta deGuilleg 
mo Aguítia, pagó a forge en vna partida de reales de pla- 
ta, y 2 otras perfonas de las contenidas en la memoria, y a 
1n30 Ortiz, porque demas de aucríelo dicho los fufo din 
chos,que polguan ca lu caía, dize le fue notorio los PAYAR. 
mentos que les hizo,y poreltarazon ticae por cierto,que. 
las. demas partidas de la memoria le pagaron por Dauid 
Rodriguez, de quenta del dicho Guillermo Aguítin,refpe 
to de tener enrelgnardo las mercaderias. Y anfimeímo 
tiene por citrto,que las dos letras lobre.que:es efte pleito 
las dio Dauid rodrigueza Iuan Oftique delas mercado. 
rias que tenia de Guillermo Aguftia, por fer (u:caxero;s y. 

de/pues que fupola quicbta,y algomiento procuró boluer 
las dichas letras para li, y. que nofe pagalen a Juan O/Lig, 
y dize tiene por ciertos, y verdaderos los pagamentos,tel, 
peto dela verdad ,y puntualidad en que fiempre ha halla 
do a Danid Rodriguez, y que aun que fuera contra li mef- 
mo no dexara dedezir verdad... Lo mifmo dize Luys de 
Mendoza, quinto teftigo,a fojas 362.buelca, E 

luan Clodoque,mercader Ingles,dize,que en quanto a 
las partidas de derechos de aduana , y fletes queleremito 
alos libros, y tiene porciertoque pago los fletes David 
Rodriguez, porque losmaeltres le acollumbran a pagar de; 

i las 
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las perfonas a quien entregan la carga, y ha oido dezir á 
David Rocrigucz, y a otras perfonas dela nacion, que el 
fuío dicho:ha pugado ciertas pertidas de dinero , por ordé 
de Guillermo Agultin; y porquenta de laropaqueteniz 
en fu poder el fufo-dicho,y lo tiene por cierto, por tener a 
Dauid Rodriguez por hombre de mucha verdad,y crediw 
ro, (e remitea lus libros, que tiene por ciertos, y verdade= 
ro oia en LERDP 19-157 E E 
«¿Nicolas de Peñalua dize lo melmo quelos otros tefti. 

r 

gos, en quantoalos fletes, y derechos de la aduana, y que Seprimio testigos 
vyodezir a Dauid Rodríguez , que ania tenido orden de fol.365< 
Gaillermo Aguítio para no remitira Sevilla las mercade= 
rias, fino venderlas a bordo,o almacenarlas, Y en quanto 
alos partidas de lamemoria le remite alos libros, y pape= 
les qhe parecieren, y que fabe por cola cierta; que nunca 
-Dauid rodriguez tauo queata con el dicha luan Ofuique, 
fino con cl dicho Guillermo Agaltin, y que no déue cofa 
alguna delas dichas mercaderias, y que en prefencia luya: 
fe £acó por la juíticia la ropa, que parana en poder del di. 
cho Danid Rodriguez;por bienes de Guillermo Aguítin ¿E 
a pedimiento de lus acreedores, y que tiene por hombre 
de verdad y puntualidad al dicho'D:uid Rodriguez, - Núam.58. 

e 

Num. 5», 

A A A A A A nn oa te rat perentorio RA AIDA A A E a OA pe 

Ricardo Alch, de nacion Ingles,dize, que nofabe,que Oéhano testigo,y 
David rodtiguez aya pagado ninguna delas partidas de visiimo-fol, 3ÓL 
la memoria, y que folo iabe quela quenta que tenía en ra» 
zon delas mercaderias ,efa de Guillermo Aguítia,a quié 
reconocia por dazño dellas. Y en quanto al1 orden que' 
tuvo Danid Rodriguez de Guillermo Aguftia para nore- 
mitir las mercaderias a Seuilla, lino venderlas a bordo ¿o 
almacenarlos, dize lo melmo que los demas tcitigos;y que 
vido la carta y la rompio,y que de aqui adelante Guardaf 
fe la ordende David Rodriguez : y que tiene por cierto, 
pago los derechas. de la aduana,y fetes,no fabe que canti- 
dad , mas de que pagó algunas al dicho Guillermo Aguí 
tin,y aluan Oinique, y otras perlonas: en fe del trato delas 
mercaderias. bos 

Si conocieron a luan Limbre; y Nicolas lHac macltres y, 
de los naujos:en que vinicronlas dichas mercaderias, y Lo ina » - ES fcph 

Num. 59. 
Veerapreguta 



hh) 7 e 

feph Chile efcrivano del nanio del dichólaan Limbre yy 
A Nicolas Ben, Juan Gilberto, y Enrique Piqueria te tj. 
gos delta caufa,y faben que los fulo dichos fon, y han ida 
vue muchos dias a elta parte muy grandes amigos de el di. 
cho. Guillermo Aguítia, y luan Olgique, y como tales fe 
tratauan, y comunicauan, y han fido las perfonas que ayu 
daronal fulo dicho en lu quiebra, yalzamiento,y a la ocal 
tacion de las dichas mercaderias, y que aísi lo que han dif- 
púsfto en funor de los (uío dichos no le les deye dar fo ¿ni 

ES eredito.Sabenlo los teltigos por las razones que digan. 
Num,60. . Dizesque conoce a los contenidos.cala pregunta, y (a 

Primero teítigo be que loa intimos amigos de Guillermo Aguítia, y luan 
Iná Quid Ingles Oínique, y. como talesde tratanao,y comuntcanan,y tiene 

- Porcierto,que luan Gilberto polaua en caía delos (ufo di 
chos, y fino era caxero de algun o:dellos.,lo era de Nata. 
me! Ofuique,tio de luan Ofuique, y que le ayudaron al di- cho Guillermo Aguítin en lu quiebra, y algamiento, fegú 
hateuido particul :x noticia, y que es calo publico, porque 
no le les deve dar fe, ni credito. ALIS y A 

Nom.ói. + Dize,que conocéa los macftres,y no alos demas, y que 
Segundo teftigo: huentendid P-po4 cola:cier ta: que todos fueron intimos 
Pedro Pardo R.MIgoOs del dicho Inan Ofuique,y Guillermo Aguítin,yco 
badencira Rola MOtales ha.oido dezir fe tratanan, y quefueron las pero 

» del Aduana, 02s que les ayudaronal algamiento , porque le parece no 
lelesdene darfe,nicredito. A | 

Num.63.  Dize,que conoce aloscontenidos en la pregunta, y la- 
Tercero teitigo BE-que fon Tagleles, y amigos de Guillermo Aguítin, y 
luan Braban, luan Ofuique, y por tales fe tratanan, y entiende polauan 

ingles, Juntas. | | Le | 
Num 64. : Vize,que conoce alos macftres,yal efcriuano,y a Pique 

4.1e(bigoInanes Min,y fabe, que fon Inglefes, y los tiene por amigos de Gui 
Conful. llermo Águltin, y luan Ofuique,y nofabe otra cola, 
Num 65. : Dize, que conoce a los contenidos en la pregunta, y q 

5 Testigo, Luys fabeeran amigos de Guillermo Agu (tia, y luan Ofuique, 
de Médoza, len y Nicolas Bun,luan Gilberto, yPiqueria vivian en cala de 
gua de la Nació Guillermo Aguítin, y el fufo dicho hazia fus negocios an- 
inglefa. tes que quebralle algunos dias, y quando viao laan Ofi 

| a Cadiz ticas por cierto fue con orden de Guillermo 
Agnítia 

tor del Aduana, 
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Agultin, por difponer delas mercaderias, por eftar E 
na la quiebra, y defpues della tenian la milma amittad con 
tun O luique', como fiel fueras fuera lu amo : y lo demas 

Ho ta fiber | mio pulso tam Num 66. 

-Dizelo mefmo que el primer teltigo, y que no conoce 6. Testigo Luar 

masdylos maeltres, y elcrivano. 20000 id Clodogue, 

Dize, que conocea los contenidos en la pregunta, y lo 

mimo quelos otros en quanto a la amiltad, y queluán Ejes .67. 

Ofuique fue fabidor de la quiebra de Guillermo'A galtia, 7* Testigo Nico 
y vido elteftigo muchas cartas fuyas ,' y «que Chriftoual las de Peñaluas 

Bun,y Piquerin vivían en cala de Guillermo Agultín, y no 
e 

A SR 
La parte de Dauid Rodriguez [e vale de quatro cartas. 

miísinas del dicho fuan Ofujqueen lengua Inglefa, que 
por mandado de la falale trafumptaron , que la tenor de 
elas guice! > opaco io oo pais da 
-“Dauid Rodriguez, Seuilla primero dé Mayo demil yfeil Cartafo. 394 
cientos y treinta y licteañtos. * Lade V.m. recebi con las 
dos letras de cambio con el corréo,ambas eftin acetadas. 
ElfeñorAlcaide eftiaulent: ha ocho dias;pero nofe'ha fa 
bido nada del, han'em biado'tras- el varias requifitori1s. 
No fiendo para mas,befo'a'V.m.las manos Su amigo luá 
Ofuique. A Duuid Rodriguez, queDios guarde,Cadiz di 
ze el lobrelerito. o pai paa gto PE 
-Rodulfo Tunítalo. "Tomas Marleus. : 2.CArta,f0.395 
Seutilaccinco de Marcode 1637." E entendido por dos 
cartas , quev.m. efcrivió a Enrique Piquerin ;que fe han 
hecho allaal gunas moleltias, por la hazienda que vendi, 
yo fi bien me parece que no puede ferde mucho cuidado. 
Quedo aduertido de'la declaracion que v. m. hizo, y ao 
paílo por ella. Haltá agora he pafíado pocos trabajos por 
aca, dios nos f4que dé todos, y me guarde a v.m.Su amigo 
Inan Oluic. Elfobreftrito dize, a David Rodriguez,que 
Dios guárde.Cadiz co proprio.RodulfoTunftaló. Tomas 
Mailys * “Deriva milenario ars | 
Dauid Rodriguez, Seuilla ocho de Mayo de Ls e ri 

Tengo la de V.m. echo deucrlos trabajos en que eltá, y 3:44704,f0.396 
me pefa mucho:elpantome,que abra fido la canía de auer 
de ss rcuo- 
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revocadola contenta, y dado órden a Migusl de Neue de 
cobrarla:fi V.m.la pone en lu mano, la boluerá a lacar co 
mo pudierelo que fefuere,que digo yo,es, que foy moco, 
y Bo muy experimentado en cltos negocios, y como é ha: 
Hadoa y. m. amigo , afsi confio tendre frerapre lu fanor. 
defpache vn propio 2 Malaga para el leñor Adrian Perez, 
que vendra luego:enelinteria luplico a v.m.de no dar na 
da de valde, porque yo no veo razon ninguna, por la qual 
la hazienda de Roberto Ofuic fatisfaga las deudas de Gui - 
llermo 4guítin.No le ofrece otra cola:belo a V.m.las ma 
nos, seruidor de Y. m. Juan Ofuic. Y dize el fobrefcrito, a 
David Rodriguez,que Dios guarde.Cadiz. : 

4.carta,fo.397..Rodulfo Funftalo. “Tomas malenolos, 
Dauid Rodriguez, Seuilla 16,de Febrero 1637. | 

Tengola de v.m.fde catorze delte con el propio que vino 
a elte lugar,como el dize, Domingo a la noche, y no pudo 
hallar la cala Gilberto, yo lo creo.Oy Luaes porla maña 
narecibila carta, a la qual ref; pondo,quebafta aora nome 
han moleítado nada,ni veo por donde 21mi me puedan ha 
zermoleltias, porque por lo quetoca a la ropa poltrera, 
tengo orden del feñor roberto Oluic,y por carta exprella 
Luya miísiua de letra, y poder luyo, no folamente pararos 
cebirla ropa que llegó poltrera, fino tambien todo lo de- 
mas de la hazicada que quedara por vender, juntamente 
con la balanga de luquenta: por tanto me hallo muy fuer 
te en elte particular,yen quanto a otra cola,no le que pue 
dan alegar, porque nunca tuue cola que hazer con elíc- 
ñor Agultin , en materia de begocios quedo muy Íuyo de 
v.m. por la fineza de cuidado, y a todas horas eítaré muy 
pronto a feguir lu buen confejo; y no embargante qualel» 
quier dudas que el feñor Bunc con lu bachilleria ayain- 
formado,confio en Dios que me lacara en paz, y laluo,có 
lo qual eftará v.m.ya librado de cuidados: y 2Uunque fucí- 
len bienes de Guillermo Aguítin los que compró v.m.no 
veo por donde le pueden moleftar , aniendolos pagado: 
por tanto me parece,que no esbuena traga de v«M.encar 
gar a mi cuenta las dos partidas, con las quales nueítros 
libros no han de corre Íponder,No ficado para mas licruo 

de 
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deyin Tuan Ofuique: y en el margen dize aísi-En mi pof. | | 
trera auile a v.m. de vaa carta que tuue de Roberto Ofuic | 
para pedir la ropadelos Capitanes Limbre > Lac, la qual | 
remito 2 v.m.nimuncatane anilo del recibo,cmel fobre elo 
esipto dize para v.m. Rodalfo “Tuftalo.Pomas Maleos.. Num.$8. 

Las quales dichas cartas fueron trafuntadas por los di. 
chos ruóulfo “Tuitalo, y Tomas Maleos religiolos del Co 
Jeyio delos Ingleles de San Gregorio,de ante loleph Ro- 
mero eferiuano , y juraron en forma de derecho aucr he. 
cho el dicho trafunto bien y fielmente,2 Lu leal laber,y en 
tende. Y por partedel dicho Danid rodriguez le dixo con 
tra los dichos traflantos, pretendiendo le auian de boluer 
a hazer de nueuo,alomenos en quanto a las catas num.z, 
y 4:poreltarequiuocos en algunas palabras, y aucrlo he- 
cho a infancia de la parte del dicho Inan Oluic por los di 
chostraluntores, eftando cometido el trafunto al conful 
de lanacion Taglela .. Loque coníta por los autos es,que 
auiendole cometido el rralanto al coníal de la nacion fa 
glela, por parte de laan Ofuic le dio peticion, en que pi- 
dio,refpetode € tar ala muerte el dicho conlul ,Le come- 
ticfle el dicho tráfunto a dos religiofos del dicho SanGres 
gorio. Y en quanto al reconocimiento delas cartas le alla 
n0 a que lo hizicfle Nataniel Ofuic tio de luan Oluic,por 
citar el fufo dicho aulente en Inglaterra, y le mando ha. 
zercomolo pedia, y el dichoNataniel Ofuic hizo el dicho 
reconocimiento, y la parte de Dauid Rodriguez fue citas 
do para el dicho trafunto, aunque la notificacion eltá a la 
bucíita del auto, en que fe auia mandado,que el conful las 
trafuntale. Y afsi miímo el dicho'Danid Rodriguez dize, q 
el verdadero tralunto delas cartas queleefcriuio el dicho 
laan Ofuic fon del tenor figuiente. | : ; 

Recebi la de ve m. de catorze del prelente con propio: 
quien llego aqui,legun cl dize,el Domingo a la noche,no fol. 401. 
pudo dar con l3 caía de luan Gilberto: oy Lunes recibi fa 
carta de v. m. ala qual refpondo, que halta agora no me 
han hecho moleltia alguna, ni puedo echar de ver como 
me puedan moleftar; (1 por cftahazienda que vino agora 
tengo poder amplio firmado de Roberto Olnic, y a 
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de elcrinano, no tan folo de fecebirefta hazicada, fino to- 
dala que huuiere en fer, y tambien la valancga de lu quen- 

ta. Y afsienquantoa clto me veo bien fortalecido, y en 
quanto a otra.cola nole lo que puedan alegar,por quanto 
nunca he tenido que ver con Guillermo Aguíltin en mate 

ria de negocios. En quanto el cuidado que v.m-tienc me 
ha obligado mutho,yeltaré pronto fiépre por oir fu buea 
confejo de v.m yaunque el leñor Boone le ha informado 
no le de que dificultades no dado,fino que Dios melibra- 
rá de toda moleltación,de modo que tendra menos dequi 
dad v.m. y aunque la hazienda que v.m.ha comprado fue 
rede Guillermo Agaltin,no veo como le puedan moleltar 
av.m.2uiendolo pagado, y afsi me ha parecido bien el as 
uerme cargado ea miquenta con lasdos partidas,nueítros 
libros correfponder2na : en mi vltima anifé a v.m. de vna 
carta que recibi de Roberto Oluic, para pedir la ropasdelos 
Capitanes Limbre,y laquemuy: no me auiía v.m, hi la reci 
bio. Guarde Diosa v.m. En Senilla 16.de Febrero 16 37. 
años. luan Ofuic. a ed de 

- WVeo-por:dos cartas.que y. mM, ha eferito al feñor Earid 
Pequeria, quele han moleftado porla ropa que le vendia 
vím.yo me perfluado que no puede ler demucho cuidado, 
Bien mé parece la declaracion que v.m. ha hecho: halta 
agora nome han mole(tado a mi,Dios nos libre, y a v.m. 
le guarde. Seuilla a cinco de Mayo de 1637.años. uan 
Oíuic. tio AE ls] 
++ Recatidos,e inSirumentos,y probancas della nuena terceria. 

- ¿Valente de la quenta del libro de richarte Antonio , y 
declaracion que hizo en virtud de pronifion,cuya declara 
cion, y quenta delo que mira al punto defte pleito, esco» 
mo fe figue. Porque entre las partidas que fe confignaron 
ay otras muchas conlignadas a diferentes gerlonas, y las q 
lo eltán a roberto Ofuiclon las figuientes, 

En la naoyel Caftor,Capitan luan Lot. 

Va barril de añil, y:otro de cochinilla,a Roberto Olnic 
+ "Tres barriles de añil,para Roberto Oluic. 

En 
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o dofiiitorBaatoticcrmiqhrirado cora 
Yao barrilde añil para Raberto Oíuie! 21. 200 ida 

¿Pres barriles de4nilpara Roberto Oluitss 000020 

—'Tresbarrilés de añil para Roberto Ofuic;¿o 00020003 

57d L9uc.O 13 ¿Enlanaoel Valentin. 2 a E 

: Tres facos de Zarga para Rob
erto! Ofuicá:: HATE" 

¿Dos lacos de Zargá pari. Roberto Oíuics::: | , a 

Hs 2090 edi EnlaNaola lHabelas 00.1. q 

pararúberto Olnic;, ispard solotiod a 

hon Declaracion de Richarte Aútonio:  onA 
> 

-¡Deze facosdeíde numero1. haíta numeroíz.de hilo; 

“¡Dixo¡que en quanto alo á fele pide, de:que exhibalos 

der libros. ningunos del fufo dicho. :*y:que fte declarantes 
viviendo tn la ciudad:de:Sanlucar:, fue encomendéro del 
diche Guillermo A guítin,elqual le remitio:a efe décharz 
te mucha cantidad de:caxas;barriles,yfacas de diferentes 
mercaderias, para que lascargale por lu orden por queñí 
_tade-diferentes perlonas para fuera deltos Reynos; como 

lo hizo!efte declarante;y eotre las dichas piegas: que afsi le 
remitio:el dicho Guillermo: A guítin,fon' las figuientes; có 
us numeros y- marcas a el márgen;yentrá nlas que van fa 
pueltas; y. otras muchas configonadas:a otras diferétes per 
lonas, y profigue, que todaslas dichas'partidas de fulo:dez 
claradás, el dicho:Ghillermo:Agu (tiarle remitio:a efteida- 
clarante porlos principios del año de 37 lasqualeslásicar 
go endas aos que tiene dichas, de lasquales dichas parti-'" ; 

dad dio memoria a los acreedores de Gúilletino Aguítin, 

efcritade ¡letra de [uan antonio, hija delte. declarante,a la 
qual a mayor abundamiento fe remite. ,: por fer las dich Sie 
partidas dela dicha. memoria ciertas y verdaderas, por a 

uer pallado todo pot:mano defte declaránte; como talen 

comendero; y que la dicha memoria, que aÍsi dio'a105 qa 
creedores del dicho Guillermo Aguítia ¿la facó de va' pg; 
pel que tenia, y qué efto esla verdad: y que es dé cdad de 
mas de $0.años. Ea EN dia Bn: 

Valenfe de la probanca que hizieron en el pleito érimi 
nal de la quiebra en elte arriculo con luan Oluique y que 

| | fe 

Num.69. | 

t 
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Num.71 

le trazo a cfte cfeftpy:queeslamela que auia'h «choen 
el juizio de las letras Danid rodriguez de 10s mefinós te( 
tigos. que prelentados:de nero por los acreedores le ra- 
tificaron,y balnicroma dezit demucuo delito fo. 530: 

Tambien le valémde la proban¿aG hizieron,cuya pre. 
gunta y loque en ella probárones como féfiguel 2: 

Sifiben, queteniende el dicho Guillermo Agata ma 
quiaada, y preuenidátu quiebrasy dlgamiento pocos dias 
antes quelealgafa,y fáclle delta ciudad; compro delos di a 
chos acreedores, como lon Miguel de Neu, Andres de 
Arriola, Alonfode Valencia)y Strosidifereñtes poneros de 
mércaderiasjen ma echa cantidad que: declaramos: ref; 
gos,Losque fueron; y os remitio ¡poz ha del año dé 1636. 
y: principib de 6374 Roberto Ofuica Inglaterra por ma- 
no.de Richarte Antoñio:5con quien el dicho:Guillermo 
agaítin ala lazonte correlpondia en: la ciudadide Sañlas 
car de Barrameda ,' el qual le encaminó al dicho: Guillez. 
moaguítin para fuera delReyno a difere ntes partes yper 
donas todasls mercaderias , y: genero contenidos ¿ny na 
m emoria prefentad4'en eftós autos; en qu efe declara] ds 
perfonas a quico leremitian; eferita de letra de faan Anto 
io ¿hijo de Richartevantonio; la quabíe lesmuoettra a los 

Num.>2. 
Gabriel de Al¡- 

teltigos,para quelareconozcan, y:declaren como'es ciér 
to todo lo contenidoen ella, Sec; 9350D 481019 1, 28600! 
-2 Dize ¿que:labe , que por mano delte teftigo Guillermo 
aguítin compro de andres de'arriola por fin del año de 36 cante corredor, y principio de37:yna partida de Cochinilla que montó 46. años,y 10 le quarenta mil reales de plata; y de Miguel de Neue; alo. tocas. - do de Valencia, y otros muchos cantidad de añilicochini. 
la; y zarca, y por.cbdicho tiempo efte teftigo no lotuno 
por hombre quebrado,que fi letuuiera,no le vendiera las 
dichas mercaderias,porque antes abia elte teltigo,que té 
nia.en Cadiz vna gran partida de ropa, porquea elto te(ti 
goleania dado la memoria,para que fe la vendieffeyy del 
pues có la quiebra que hizo,les parecio atodos los ácrees 
dores, y otras períonas que la tenia Maquinada; por incre 
fido tan preltode quando comólas mercaderias: y elto 
dixo» Siinaia 4 DATE hi1 93909 ¿1d$tUp sl: ; 

| Dixo 
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«Díxo,quelo quefabédelo contenidó,es,que por mano] Num.63. 
doltereltigo,y de Lofeph: Antonio Corredor compró eldi-PrazifcoGomex, 
cho Guillermo Aguttin de Mignekde'Nehe'; 20.2 caras dede la Vega, Cor 
añil, y ha oydo dezir al dicho fofepkhAntonio,y.otras per redorde edad de 
fumas que eldichóo Guillernio 'Agaltin.comproporel di: 660. 4R0s,compa : 

cho tiempodel tarado Velencial, y alsi mifato de Andres dre de Miguel 
Arioliotras partidas de añil, grana; yen el dichotiemporde Neue. 
vio'el dicho Guillermo Agaltia andauaicomprando otras! 
partidas de diferentes perflonastiadas, y: del modo, y dili» 
gencias que hazia el dicho Guillermo aguítin , ferechiua Num.óg.. 
deves que teniamaquinadala quiebra, queluego fucediónRicharre Auto. 
¿Se ratifica enda declaracion que va lupucíta en elke íc:aio, 
rioñadobrromomontard 5354 loto sob .o0: «ul ) 

Dizelo mefmo que el padre, que laletra dela memoria Num.ós. 
prefentádmes fuya propria,y le halló prefenteal ver embar Iuan Antoniofa 
carlasmercaderiás Contenidasio ¿200022120 00000 0814 bo, 

5 
ses: 1 11MS er nn E 

La +6. dy A A eb 

j ¿Que fabe,queeldicho Guillermo agu intomódoMi Num. 66, 
ghcl de. Neue, y del lurado Valencia, y ocrás perfonas, cani Nicolas de Pe- 
tidades de caxones de añil, grana, y cochinilla y otras difeña , Cargador. 
rebresmercadirias? y deallia pocos días;que Guillermo de edad de ¿ba 
aguítintomo lasmercaderias., fupoielte celti go'potr cola años, yaoleton 
cierta, que auia quebrado, y hecho aufencia delta ciudad; ca: 
por lo qual tient»pof cierto elte teltigo;queel dicho Gui- 
llermo Aguítin tenia inaquinada y preuenida la quicbta,y 
las. dichas mercaderias lis tomoGuillermo agaltia por los 
años:de 36.y 37: y las remitió a-Sanlucar a fu encomendes 
a Inglaterra. y eltofabe, nod 
«Valefe alsi milmo de va teltimonio; lacado comprouj: 

| fon compulloria, del pleyto de la ap E Num.67. 
mo Agu (tin: por elqual par ece que le comengó porz6. de 
Febrero de 637+ porauer quebrado, y: algadote : y afsimif 
mo.confta por el que por fiete de Enero de 637. enla nao 
nombrada el Bo!átin,Macítre GuillermoLort,recibió 18, 
tercios de Zargaparrida,que defpacho Guillermo aguftin 
para fuera del Rey no. Y afsimilmo en lanao nombrada la 
Y labela,le regiltró dela miíma forma 22: Íacos de agengis 
breza nombre deluau Bernardoyylo vno,y lo otro, por no 
aucr partido los nanios,íe facaron dellos ¿y Le depofitó : y 

porque 

se 
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y quejazgana ler de:Guillermo agultin, porque el no:auiz 
cargado, y lo putoaifa nombre. Dub omisiirO: odo 
«Y alsi milmo parece; que en el dicho» teftimonio ef 4 
¡nlercawna certificacion del Contador del Almoxarifazga 

yd del Aduana de Cadiz: porla qual parece;que enorgode Ene 
2 ro de 637. maniteltó Tuan:Limbre, Macltredelmanió nom 

_brado el Cilneque viene de Dabies;cañitidad de 'MÉrcAs 

á 
a á 
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Ds 

porá el dicho Iná Beinardo-, que el gengi bre no crafufo, 

dertas;entre las.quales efta vna partida:del tenor ligaiéte, 
«Vieiote fardos: dermercedériasicon6 gaados a Guillera 

«mo hguítin, y enfréte dela partida-parece que fedi o'guia 
toa nid Rodriguez para tracralaiaduana 27. ¡firdos de 

3 
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-Num.: 8í, 9h 

los 30. de la dicha marca, y para Sanlucar otros dos dela 
¿A melmesmarcas polilonpcolbicp ds spider odos ia s 

¿Num: So; 11 Y. dela me (maformamanifeftaró en ebdicho dis otros 
'Maelftres de otras naos, otras mercaderias para lamelma 
prélona anoy cómla:melma guia que vaas>iy otras o Do- 

“bre. queeselte pleitoz yuelto és lo que! coníta por'el téftis 
«Manigsjo y ¿iinaiisas Rebirt 1 CASIO ao ab e bal hs 
cr Valefe alsi melmo dela probarica quealmiímo han he 

3 cho, en que parecé tienen articulado; y-probado lo figuiá 
YOR bo io ob ona tas o dosd Y obrlsubrisrmnariajs 

Prezunta, -:Sifaben , queaniendo Sebaltian sanchez Barbaido q 
la ciudad de Cadiz:a haze: dili gencia: por parte delos diz 
chos acreedores, luego qué fucedióda quiebra, y algamion 
to del dicho Guillermo:/Agultin a deflcubrir bienes fuyos; y aviendo tenido noticia de que en poder de Dauidrodri 
guez parauá mucha cantidad de mercaderias del dicho Guillermo aguítin, y pidiendole quelo declaraffie; aque le clculo dehazerlo; delpues viendo le conuencido, y reco 
bociendo que auja mucha probanga dela verdad ¡fe ajalo 
tócon:el dicho Sebaltian'Sanchez Barba , diziendo;que 
hafta el dicho diatenia pagadas al gunas partidas por qué: 
ta del precio delas dichas mercaderías, yhecho algunos 
Saltos , y que no erajufto que viniéfle 2 efta ciudad a pe: 
dira que fe le farisficiello, manifeltarialas dichas merca- 
derias baxzndo dellas, que actualmente eftausaen lo po- 
derlas que fueflen baltantes para pagarle, y latisfaceríe G : dé 

so 
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delo pagado, y gañtado hafta cl dicho dia, y en efta con- 
formidad lzben los teltigos que fe ajultó por fus libros, y 
de las mercaderias que conforme a el tenia enfu poder de 
quenta del dicho Guillermo Aguítin baxo las que impor- 

. taron,todo de los dichos galtos,y pagas halta en cantidad - 
de ochenta mil reales, poco más, a menos, y entre el, y el 
dicho Sebaltian Sanchez Barba le hizo vaa memoria de 
letra del miímo Sebatlian Sanchez , y de las. mercaderias 
manitelladas,y ocultadas, y referuadas para.el dicho efec- 
to,que es la prelentadajen el pleito, ypara efte efecto le les 
mueltre alos teftigos : todo lo qual faben los teltigos por 
auetle hallado prefentes al dicho trato, y-ajuftamiento, y 
por las demas razones que digan: 

Traslado de la memoria de la ropaque fe prelentó. 
Ropa defpachada del aduana,como confta de la certifica 

cionenó. 9. y 18 de Febrero, en 29. piegas, 

' y paquetas. | 

30.fardos. 
18.£ardos. 
2.toneles, 

EA 
| 

Efparragones. Vayetasde100. Sargas. Sépiternas. 

94-pieg.y den.124, 30. 1% 76.yda.zo1 
q a O 148. 76 

ARAS se | 265. y da. 332 125 
141.y da; 181, 265 : q 

Sobran 40.: ' Sobran 67. 

Bombacies. Satinicos. Damafquillos.. Vayetas de 68. 

90.ydi.110. 36.yda.g0. doy da.4te oy da.sz. | , oie 
rantcada 9D: 

Sobran 4. e 
ds Re -—Memo- 
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| Memoria de fobras: 

| Parragones 30. piegas, es vn fardo. 
—Vayetas de ciento. 40. 4. 
Sargas Adal A 

Sempliternas APA, 
Bombacies 110.  1.med, tonel 
Satinicos En 
Damafquillos 42. 1 

Memoria de manifestaciones. 

> Yuan EEMAbrds | 30 fardos: 30, 
o Nicolas Mac -18.fardos. 18. 

22 El dicho dos medios toneles. 02, 
? | na 
FFAA 

Ay defpachados fardos 29), 
Hondeados a Sanlacar; Lo,” 
Y dos medios toneles as 

4r7 
e e, 

“az, 2 Sanlucar. pr 

29.delpachadas., — Faltano.piécas. 9 

z.eneladuana. el ? id 

> pres : S . id 6.de fóbras. ABN: Y 

39.2. Safgas.332.piecas. 50, 
e 4 ' RN 

Sargasentre ellaso; 02 
Ciento blancas. 332.piegas.  Confumidas 42, 
¿DEMPpltSrnas 07 0:20 Re coria? ¿Ender 299. 

is Y a Cis41d0s? bh pd APA ) 

A | y32 

+Bombacies .. -'. OE En SE ¿1 
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Vayetas de miniqaí, 75. Confumidas ' 40% 
Bayetas de100. 106. Enf[er ) : 136. 

Parragones 124. Vendidas: 15. 
Satialcos 040. ] las poe 

Da mafquillos USES IL: DERE BOS 
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Confumidas las miímas 5 2. AUIGOR ag 40. 
Bayetas de miniqui, endo id PS E 20. 
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Dize. > que auiendo ido a Cadiz el año de1637.el dicho Testigo Manuel 
Sebaftian Sanchez Barba con vna requilitoria, ganada a de EAS 
pedimiento de Miguel de Neue, vno de los ¿creedores del UP de : E E 
dicho Guillermo Agultin a hazer diligencias: por cierta 49: 200% * 
cantidad que deuta al dicho Miguelde Neue, por auerfe “04% 
a:gado,y quebrado eldicho Guillermo Agultia,procuran 
do el dicho Sebaltian Sanchez delcubrir bienes delfufo:: - 

dicho, teniendo noticia que parana en poder de Dauid 
Rodriguez mucha cantidad de mercaderias, pidiédo, que 
lo dectarale,viendofe conuencidoel dicho Daaid Rodri- 
guez,y reconociendo,que auía probanga, le ajultó con el 
dicho Sebaítian Sanchiez,diziendo, que halta el dicho día 
tania pagadas algunas partidas: por quenta de las dichas 
mercaderias, y fecho;otros galtos, queno erajulto que vi- 
nicflea elta/ciudad de Souillaja pedirlos,que baxandofelos 
de losqueania vendido; y tenia en fer,lo que fuelfe batá- 
te para pagatle de lo galtado, y pigado haíta.el dicho dia: 
debáxo delte acuerdo el dicho Danid-R odriguez auia trai 
doa cala del tcftigo Lu libro, donde leania ajultado la di- 
chaquentacon el dicho Sebaltian Sanchez; en prefencia 
delreftigo, y-por larazon del dicholibroylas mercaderias 
que aula recebido, y'galtos £echos,y lo remitido porqueñ 
ta dello, viniendo ¿quedar en poderdel dicho Daud:Ro- 
driguez las mercaderias queconitará porlos autos dela:di 
chasequilicotia ya que fexemite; ' Y. delpiesen virtud de 
sin Otra 

9d 
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otra requifitoria; ganidaa pedimiento del dicho Miguel 
de Neue, y otros acreedores del dicho Guillermo Agul- 
tia , le lacaron de poder «del dicho Dauid Rodriguzz, 
le depofitaron en poder del teltigo, y le vendieró, y re- 
mataron en Sebaltizn de Crladebante en los precios, 
y alos plazos que conta de los autos; a que le remite, y q 
lamemoria que lele ha moftrado es de lerra del dicho Se- 
baltian Sanchez, porque aunque no le la yio hazer, le vio 
efcriuir muchas vezes, y que va dia defpues de las diligen» 
cias del dicho Dauid rodriguez;auia reparado en que auia 
remitido por quéta de las dichas mercaderias a luá Oluic 

ES . Quarenta mil reales, y auía reuocado las contentas de dos 
Num.82. — letrasdela dicha cantidad, y dado poder para que fe le fa- 
Testigo. Sebaf- calen,yrequirielle a las perlonas lobre quieniuan,no lelas 
sian Sanchez ve pagado. cios unas | | 
zino deCadiz de Dize lo mefmo en quanto ¿el ajuftamiento dela quen 

-26.años,10 le so ta que fe hizo entre los dichos Sebaltiá Sanchez, y Dauid 
can. Rodriguez, y.que la letra de la memoria es del dicho Se- 
Num.83.  baitianSanchez;y la:reconoce por tal. O qiobe: 
Testigo Diego de «Dize lo melmo que el primer teftigo , menos el ajulta- 
Soto Caftellanos, miento dela quenta de Danid Rodriguez, y Sebaltian San 
efcrinano publico chez... estrada by brbitaro | 
de Cadiz, de 58. - Contra elta probanga hecha en Cadiz, le alega por par 
años,no le tocan. te de Roberto'Oltmic. 00000000000 A 

| ::¿Quefon interrogados en efte pleitoManuel de Irriberri, 
Num.84. y Sebaftian de Caladebante, porque fon los meímos que 

compraron las mercaderias ¿y de quien le ha de cobrar el 
precio de lasdemas, y que eftán aunados con los acreedo. 
res de Guillermo Aguítin , y lominterelados enel fucefo 
delte pleito.,: porque ellos entre garoón a los dichosacree- 

dores el precio delas dichas mercaderias por fu autoridad 
y Otorgaron eícrituras de reíguardo en la favor: y-elto cof 
ra. por efcrituras:prelentadas;con lo qual fifalieffen con el 
te pleito los fulo dichos, efcolarian*los dichos teftigos el 
boluer otravez.el dinero que tienen delembolíado;'o por 
lo ménos el pleito para boluerlo»a;cobrardé los dichos 
acreedores,y.afsimo merecen fejni credito» 0090 200000 

Nam.8 5  Arquele replicó por los acreedores ¿ quelo que fe opo- 
$ nia 
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nia por Roberto Ofuic contra fa probanga, y dichos de 
Manuel de [rriberri, y Scbaftian de Cafadeuante, demas 
de que lon perfonas de muy gran credito enlo que depo- 
nen po tienen intereffealguno,nitocaa Roberto Ofuic, y 
porque como conftaua de la carta de pago de que hazian 
prefentacion, otorgada por Danid rodriguez-cn fanor de 

_Sebaltian de Caladeuante, y de Manuel de Irriberri como 
fu fiador, los quarenta mil reales que fe le mandaron pa- 
gar, como va fupuefto, y de treslerras que afsi mifmo:pre- 
fencanan,cólta q Migúel de Neue,Andresde arriola y Aló 
fo de Valencia,que fon los que tenian relguardados aCa- 
fadeuante, Irriberri le auian fatisfecho los quarenta mil 
reales antes que dixeflen (us dichos, de querelultaua, que - 
no tentan interes: con lo qual, y con la fatisfacion de las 
perílonas quedaua delvanecida la tacha que fe les avia. o- 
puefto,a que le replicó por Roberto O/uic,que fin embar 
go de lo q le dezía por los-acreedores, y letras, y carta de 
pago quetíe prelentanan», le auia de hazer como tenía pe- 
dido, porque la paga folo era de. quarenta mil reales , que 
cobró Dánid rodriguez, y elioteres defte pleito, a que el 
tán obligadoslos to (tigos,importa 1651]. reales , y aísi no 
quedan libres de lolpechasporauer pagado 40]y.reales,an 
tes por la paga fe prueba mejor la tacha. 

- Eftoslon los recados que de nueuo. fe han prefentado 
por los acreedores de Guillermo Aguítin, y probangas q 
fe han hecho:y afsi agora le entra en los inítrumentos,re- 
cados, Y probangasderoberto Oluic. ; 

In(trumentos, y recaudos, y probancas del plei 
to en que gano la executoria,de que aora 

alsi meímo íe vale. - 

Primeramente prelenta vn poder de Roberto Ofic, Fol.26, 
otorgado en Londresen dos de Diziembre de 636. para q 
pueda tecebiríele todos los bienes , ropas, mercaderias, y 
colas que qualquier perfona,o perfonas en Seuilla,o en:o- 
tra qualquier parte han y tengan en lu poder pertenecien 
tes al otorgante,y demandar, y recebir quenta. Guillermo 
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Fol.54, 

Fol.46. 

Fol.29 . 

Fol. 25. 
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Aguítin delo queel fufo dicho recibiere,y cobrare, y pue - 

da dar y otorgar la carta de pago, finiquiro,ypara pleitos, 
Icem,prelentó vna carta miísiua, que parece la elcrinio 

Roberto Ofuic, fu fecha en Londres 226. de Setiembre de 

1636. contradiziendo como ha recibido algunas cartas de 

Juan Ofaic, y las que venian para lus padres, y en ellas lus 

quentas, y falta la de cincuenta barriles de fardinas, dize ' 
comotiene cargadas cantidad de mercaderias enla nao 
de Limbre,que parece fon las mefmas que recibio Dauid 
Rodriguez, y que va configaado a Guillermo aguítin, y a 
el qué las venda alos mayores precios, y fea muy £uidado- 
lo, y diligente,8c, | 

Item otra carta miísiva, que parece fer del dicho Ro- 

berto Ofuica él dicho luan Oíuic, lu fechaen Londres a 
tres de Nouiembre de 1636.dizele en ella como enla nao 
de Nicolas Hac embia cantidad de mercaderias,que pare- 

ce ler de las mifmas fobre que felitiga,que embia la carta 
cuénta a manos de Guillermo Aguítin,que yan conligna- 

dos a 2mbos que las vendan con cuidado, 

“Item prelenta dos memofias;que parece ler dela ropa 

aue venia en las dicha dos naos;y alsi dize en la cabega de 
ellas”, y en los dias, vienen bien con las cartas milsiuas re- 

feridas en todo. TEE Sat 

Item; vaa carta milsiua efcrita por Danid Rodriguez, q 
dize defta mancra. i 
—Lade V.m.recibi, fu fecha en 22.de(te, y en quanto a 
los conocimientos fea conforme orden:lana de vicuña no 
la ay en eftas partes.Con eíta le embio a V. m.dos libran- 
cas cada vna de 201] reales, la vna fobre Ruidizz,la otra lo 
bre Diego de Montefinos , y enaulencia de Diego Diaz , y . 
Franciíco Vaez, V.m. le lirua de hazeríelas acetar, y co- 

brar,y afentarlos a nucltra cuenta. Para fin de Marco en- 

tregarán a V. m. en'efía ciudad 60. reales, y los han de 

entregar el feñor Franciíco Enrique, el leñor Diego Lo- 

pez vezinos de Antequera.No fe ofrece otra cofa,guarde 
Dios a V.m, Cadiz, y Febrero a primero de 1637. —Dauid 
Rodriguez: | | 

Eltá reconocida por Dauid Rodriguez, y dize,que anic 
A do 



do recibido de quenta y orden de Guillermo Aguítin,8cc. Fol.107.yla or£ 
Icem,preleata vaa carta. que dize ler de Dauid Rodri- ginal, fol,1 63. 

guez,cuyo tenor era a la lerra, y protefta no eltar por algu 
naspartidasde ladata,- Sy Eos Platos 

1637. Tefus, ¡en Cadiza 20. de Enero. . Deue elle- 100.. 
ñor luan Ofuic mercader Ingles vezino de Seuilia en 13« 1500, 

del dicho en contado cien reales de plata. MK roo. 

5 16 del dicho por tiVAnLLos entregados aluan Liegh ed 200: 

ara. | -poJ0. 
En el dicho dia en contado plata... 0... | 000. 
En 18.del dicho por tátos entregados'a Roberto Oluic 000. 

de plata. | de : 339. 

En19.del dicho en'cóntado plata. | Du 

En dicho dia a luan Richardia porlibranga a la volun= 100. 
tad de Gerfe Perin; lobids 200: 
“En 25.del dicho en contado, ió nEs ls 296. 
En 3o:del dicho, por ondage de los doze fardos,que fe 200* 
embióa Richarte Antonio... 0.0. 0000 48. 
- Por fletes de barcos, y coftos menudos. 36. 

Por el proprio que embié a Senilla con las cartas en di 
cho dia por tantos pagados por fa orden a luan Andres, 
para vinos. ca e mp Eo - ÓÓpICO. 

En ocho de Febrero por tantos pagados porÍn orden 72]J150. 
al dicho,mas reales en vellon. +. E | 

Ha de aver por quenta del figuiente. Ln 
En 20. de Entro por 270.piegas de largas melclasde co 

lores a quinze,y tres quartos pieca de vellon;montas > 40119 4» 
Por ciea pisgas de largas blancas a quioze;debe. 16]p500: 

Por 201.picgas de lempiteraa am... denes > io” “331 163- 
Por 17.pregas de damifquillos anchos adoze ducados. -02|J244+ 
Por15. plegas de chaus an goftas,a 10.y 3-quarto, deue 024956. 

Deue por ciento y diéz picos de bombaciesa quarenta 0511280. 
y ocho pieca. | | 20: 05py280. 

Por 52. piegas de vayetas 2 68. hilos a 20. deue. 11(J440- 
Por 50. piegasde fotaniícos a 15.deue. sh - 06[¡600 
Por 67.y media piegas de vayeras remetidas con 75.pie 

cas y quíota a razon de 28. piega,monta us 7316800, 

Por124,pivgis de parragonesa catorze,dene picgas. 19pjózo. 
Por 



341980, > Por106.bayetas de 1oo.hilosa 30. dene, ' ( 
| Eltá negada clta cartaquenta por Danid Rodriguez en 

la declaracion queleletomó. | | 
Fol.107/—* — Itea,vn teftimonio de la quiebra deGuillermo apuítin,: 

por donde coníta, que aunque lalió a el dicho pleito pres 
+ tendiendofe algafle el embargo fecho enlas mercaderias, 
fobre que felitiga, fue con proteftación de no perjudicar 
fu derecho para cobrar de Dauid: Rodriguez el precio de. 
llas. soria 

Itc,vna carta de Danid Rodriguez dirigida a loz Oíuic, 
fufecha en 22.de Febrero de 163 7.que éltá reconocida Por 
Dauid rodriguez, y dize aísi. ¿03 

Fol162,0u0— Hideviae recibi,fafecha en 1 8.defte, y confio'en Dios | + Trálnueítro negocio como delleamos: ya le auilda vom; co mo aularecebido la carta del feñorRoberto Ofuic¡haráfe 
el conocimiento conformeorden.* El Miercoles remitire a v.m.letrasde 60.0701p. reales, antes masque menos;con 
que podrá v. m. dar fatisfacion por la lana de Bicuña, y 
auile me li ha menefter mas cantidad, y lo remitird;en quá 
toalos damafquillos eftan vendidos, y citoy muy OCcupa- 
do,y notengolugár de embiar la quenta,yo la embiare, y 
fera lo que v.m.fuere feruido;en quanto los 30]j.realespo drá v.m.hazerel cargo 230:por 100, y enmendar el yétro 
del precio de los parragones, y Ñ ay otros yerros me auila 
rá v.m. para que los áclare, la quenta e lacó de pricfla , y no huno lugar de verlo. Guarde nueítro Señora v.m. Ca 0 diz, y Febrero 22.de1637. Danid Rodriguez, Z Fol.165.y166: — Iten dos cartas miísinas elcritas por DauidRodriguez, J los trafustos, y reconocidas porel aricharte Antonio , y Enrique Pe. Jol.285.y 286. querin,que ala letra dizen afsi. b Eat 

Efta lirua de auilara y. m. como eltoy padeciendo por elte negocio de Guillermo Agultia, y:toda la ropa que: yin 
no confignada en el Capitá loan Limbre, y Nicolas Y fac; 

' y loan Oluic, y Guillermo aguítin fe ha aflentado en los libros de el almirantazgo, y dela Aduana a nombre de Guillermo Agaliin: tambien han hállado que yo he em. biado a v.m. dozefardos, y tengo por cierto que v.m. ha de tener la macíma moleftia por ella queyo he tenido aca, 
V,M y 
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v. m. puede declararcomo compró de Inan Ofuic, vb 
fe los embie por lu orden: fuplico a y.m. que auile a el di- 
cho Iuan OÍíuic que declare lo.miímo, y no haga alteració 
alguna en los conocimientos , fino diga, que la verdad es 
que los conocimientos conticaea, lo memo que la ropa 
vino coblignadaa ambos ados, y que el tio del dicho Toá 
Olaicleembiariasel orden de recebirlos., y tambien que 

- Reberro Ofluic,tio del dicho lora Oluic, elcriuió a los Ca 
pitanes luan Limbre, y Nicolas Yíac que entregaflen la 
ropa loan Oluic, y no a Guillermo Agattin, fecha vt lu- 
pra,queesen 3.de Mayo de 1637: Dauid Rodriguez, y tié- 
ne por fobreeícrito la dicha carta, y dize: A Enrique Pe- 
querin,en Seuilla, porte medio real... > 

Embiocon efte correo a auifarav.m.lo que eftoy la- Otra. 
friendo aca porlajulticia porelte negocio de Guillermo Tambien falt, 
Aguítin, porque todalaropa vino ea loan Limbre, y Ni. la fecha, 
cotas viacite ha alentado en los libros del Almirantazgo, 
y dela Aduana a nombre de Guillermo Aguftia, lo mef- 
mo puede auifar v.m. a loan Ofic, y que por ningun ge- 
neroprelente conocimientos algunos, fino referirfe a los 
queyotango en mi poder, y que declare que la ropa vino 
confignada a el mifmo,y a Guillermo Aguftin, y que vino 
a efta ciudad, y vendió la ropa a mi,y a Richarte'Antonio, 
y que me entrego a milos conocimientos , y que hablana 
alos Capitanes en mi prelencia, para que a mi entregalsé 
laropa, y que entrego ael elcrivano del'nanio del Capita 
uan Limbre vna carta de lu tio Roberto O/uic, en que le 
ordenaentregalle la ropa a luan Ofic, y no a Guillermo 
Aguftin.Elte es el mejor camino para librar a nofotros to dos, y ala ropa tambien, paraqueya que venia configna- 
da a fuan Oluic;el tendrá poder paravenderla; Ga ayuda, 
niinteruencion de otro. Fecho lupra , que fue en tres de 
Margo de 1 637. Dauid Rodriguez. : ; 

+ Vna informacion hechaen Londres en 6. de Tulio de py). 
1637.4ños,afol.-167. ante va elcrinano con tres teítigos 
a pedimento de Roberto Ofuic, en que dizen como las 
mercaderias eran foyas, y eblas cargo:en dichos nanios, y 
remitió a Elfpaña, conbignadas a Guillermo Aguítin, y loa 
eb M OÍnic 
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| Segunda pregunta. pp": 

Probanca de — Sifaben que las dichas mercaderias fon propias de Ros 
I1an0 fuic, fol, berto Ofaic,y como tales el lufo dicho las embió del Rey. 

no de Inglaterra , ciudad de Londres enlos nauios de luz 
Limbre, y Nicolas Yfac, confignadas a Guillermo Aguí. 
tin,y loan Oíuic para que las vendiefle por quenta del fii- 
fo dicho, y.afsi milmo traxeron las fatortas, y cartas egial 

tan prefentadas en losautos,y demas deltotrageron ordá 
particular para entregarlas a el dicho loan O'uic :: fabélo 
por auerlo vito, y la noticia que tienen de las dichas mer. 
caderias,numero,y marcas, y delas fatorias, y cartas, por 
conocer, como conacé la letra dellas, para cuyo efecto le 

223» 

Fol. 28. 

23l. 

265. 

269. 
SES 

224. 

58- 

5? 

Fol.66. 

les mueítre a los teltigos, digan, 8zc. 
En elta pregunta dizendeis teltigos, que fon richarte 

Antosio,luan Antonio lu hijo,Enrique Pequerin, y Chrif 
toual Bone, Juan Gilberto, Enrique Polardo, todos dizen 
que tienen por cierto, y Lia duda que las mercaderias La 
de roberto Oluic,y la razon que dan, esconocerlas mer. 
caderi:s que tenian , quelon del fuío dicho las que vía, y 
pone en fu ropa auer vilto las fatorias, y cartas mifinas y 
conocer la letra dellas, fon del dicho Roberto Ofaic, y (ia 
cajero, y por quer venido en las nos, Macltre luan Lim- 
bre,y Nicolas Y lac,y alsi las tienen por del lufo dicho: di. 
zca tambien a cerca de lo contenido en la pregunta loan 
Limbre , y Nicolas Yíac , Maeltres de las naos, donde vi. 
nieron eltas mercaderias, y lo que deponenes, que Rober 
to Oftic entregó a Nicolas v/ac veinte y.tres piegas y far. 
dos de mercaderias, y.a luan Limbre 35.cófignadasa Gui 
llcrmo Aguítio,y luan Ofluic. 

Dize tambien Iolephe Chile, «efcridano del nanio de 
luan Limbre, comoroberto Oluic entregó enel las 35. 
plegas de mercaderias, marcadas con la Marca del margé, que es la que ha víado fiempre, no lupo que mercaderias 
eran, y ette teltigo lás eleriuió en el 
iuan O/uic,y Guillermo Aguítia, 

libro, confignadas a 

Terce- 
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Tercera pregunta. 

Sifaben que luego que llegaren los mauios del dicho 
Juan Ofuic vendio a el dicho Dauid rodriguez, y Richar= 
te Antonio las dichas mercaderias , a cada vno las que [e 
contienen enla primera pregunta, y dio orden alos capi: 
tanes gente de mar , para que le las entregaflen todas a 
bordo a ebdicho Dauidrodriguez, encuyaconformidad 
el fufo dicho las recibió de los macltres, y remitió a el di- 
cho Richarte antonio las que le tocauan: fabenlo por 
avérlo vilto, y noticia que dello tienen, digan,$c. 

Dizen en elta pregunta Richarte Antonio como Juan Fol.229, 
Ofuic, poco.defpues de venidos los nauios le habló para 
quele comprafle fas dichas mercaderias, queref, pondio; 
que no podia comprarlas todas,que compraria lasque alli 
fc galtaflen,que compró anene piccas, y dos toneles mar- 
cados dela mefma marca de las fatorias, y palsó a Cadiz, 
donde dixo daua orden le le remitieflen, y de alli fe las re- 
mitió Dauid Rodriguez, y quando boluió le dixolas ania 
vendido todas a Dauid Rodriguez, y el teltigolo tiene 
porcicHon SPB 202 Upata Sap IIS 

Iuan Antonio hijo de Richarte Antonio dize lo memo; 
y añade, que Dauid'Rodripuez le confelsó defpues , como 
avia comprado las mercaderias de luaa Ofuic, > ( 

luan Brahan dize,que no labe nada de lo contenido en 
la pregunta , de que luan Oluic dice: orden a Dauid Ro. 
driguezque las recibicfle, bromo esl 20053 
Juan Curado, quedizenofabe nada deloquéla ptegún Fol 
tádize, y folo tiene noticia de que Dauid Rodriguez reci. 
bió vna partida de mercaderias, que vino en las maos de 
Limbre, y de Yíac, y que empre tuuo, y tieneentendido 
que las recibió por ordé de Guillermo Agultin cto fabe. 

Juan Braman dize, queno labe que luan Oíuic aya ven 
dido a Dauid Rodriguez,nia Richarte Antonio las merca. 
derias dela pregunta, ni otras algunas, ni que diellela ora 
den que la pregunta dize, 

[uan Roque Pequerio dize en la fegunda pregunta, que 

luan Antonio hijo de Richarte Antonio;lé dixo:como ES 

“HOR == OÍnic 

Fol.232s 

Fol. 240» 

2416 
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Ofuic avia vendido afu padre cantidad de mercaderias de 
las que vinieron en las dichas naos, y que fabe a li melmo 
que las demás mercaderias dé las.dichas fatorias las ven- 
dió a Dauid Rodriguez: y alsifelo elcrinio el falo dicho a 
el te ft igo la carta que eltá en-elte pleito: fabelo poreltas 
TAZONDES OR ñ TE uste 

Chriftoual Bon, que lo contenido en la pregunta lo ha 
oydo dezir a algunasperfonas en elta ciudad, nó labe quié 
fon, y lo ha oydo dezira luan Oluic, peronoa Danuid Ro- 
drigudzedit :tiungos lolo: iso 

luan Gilberto, quelo contenido haoydo dézira luan 
- Lic Ingles, que le dixo le auia'halladoprelente alaventa 
de las dichas mercaderias, que hizoluan Oluica Danid 
Rodriguez para el , y para Richarte Antonio, mas el noíe 
halló preientes 002 bios 
- Henrique Polardo de oydas a luan Ofic, y que efcri- 
nio cartas delde Cadiz:a elta ciudad donde lo dixo: | 

luan Limbres,y Nicolas Ylac,que fon losCapitanes de 
las naos,dizen entregaron eltas piegas ¿Danid Rodriguez 
de orden de luan Ofuic,y no de Guillermo Aguítin. 

Pedro Quid dize, que Dauid Rodriguez le dixo (i que- 
ria vender lus mercaderias, como fe lis. auia vendido Inn 
Ofuic, y que embiaria por todas: y elto dize que palsópo- 
cos dias depues deaner llegado la náo del Capitan Iluan 

: Limbre.: + YI IIED GUiboO TESTO; 

--Tolephe Chile dize,que porordendeluan Ofuic le en. 
tregaron las mercaderias a Dauid Rodriguez, y-que yn 

- criado del dicho Dauid Rodriguez,quando fue a recebir. 
Jas, le dixo:como fe:las auia com prado a uan O/uic; y labe 
que por orden de Dautd Rodriguez: fe entregarondos de 
las dichas piegas a vn barquero, para que las traxefíe a Ri- 
charte antonio: y tiene toda vien fupoder laordén de 
Dauid Rodriguez; fabe que en el recibo,y venta no inter- 
vino Guillermo Aguftin,porqueno fe hallo alli, fino uan 
Ofuic. pia ceo 1003 | 

_Quarta pregunta, 
Sifaben que las mercaderias compró el dicho Danid 

) —Rodri- 
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Rodriguez montaron 1951 y tantos reales, coforme alos 
precios que de ellas le hizieroo,que tonlos contenidos en 

la quenta queseltá preientada.en los. autos; fecha por el 
milmo:Dauid Rodriguez: que es de las,milmasmercade? 

rias numeros, y marcas,contenidas en las fatorias;y auien- 

do de pagarel dinero decontado, remitió por quenta de. 
llas a.el dicho [uan Ofic dos letras de.a.207]. reales cada 

vna, fobre:que le liriga! apagara el dicho.Danid Rodst, 

guezien elta ciudad con contentas. para que las cobrafle 

en eldicho:Itan Ofuic, fabenlo por auerlo vifto,y la noti» 

cia que dello tienen , Tuan Braan dize, quela cantidad de 
réales quemohto el preciode las mercad eras que Danid 
Rodriguez.compró de-Guiller mo/aguítia efta elcrito, y Le 

contienega el libro de caxa de Danid Rodriguez, a que le 

remite, y-que:por cuentade la dicha paga oyó dezira Da- 

mid Rodriguez,que auta remitido 4 Juan Oínic, como cria 
«do, 0 como compañero de Guillermo aguítin,dos.letras 

quela cantidad de cadawna le parececran de a 20p..1e2- Jes¿nó lo fabe cierto, porque no las elerigio. 0020 

Enrique Pequeria dize que no fabe la cantidad que 

«montaron las mercaderías que el dieho Dauid Rodriguez 
«compro del d)cho Tuan-Ofuic, lolo fabe, que-Danid Rodri- 
guez dixo a títe teltigo;;! que aUia comprado la ropaque 

avia venido enlas naos configaadas a GuillermoAgutin, 

y Juan .Oíuic, no le acuerdaírle dixo el precio, y fabe.que 
Dauid Rodriguez remitió a lná Ofuic dos letras de 22 ol. 
reales, tiene por fín duda fe las remitiria por quenta de cl 

«presio dal siaha odds csiob robo ano 

uan Gilberto lolo fabe que Dauid. Rodriguez remitió 

2 luan Oluicdos lecras:cada. vna dea 2015 reales porquen - 

.ta del precio delas dichas mercaderias: que le ania vendi- 
do,porquede lo elcrinió:a el dicho2uan'Olvic el dicho Da 

uid Rodriguez, vio en poder deInan Ofuic,: | 

Enrique Polardo no labe la cantidad que montaron las 

mercaderias que luan Ofuic vendióa David Rodriguez, 
folo labe cierto que la venta fue apagar de contado, y lo 
fabe, porque le embió Danid Rodriguez dos letras cada 

yna de 20]f.reales,y el eeltigo las vio; :- des 

¡ e 
Quinta 



E QUÍACA Pregunta. 

Si faben que el dicho Guillermo Agu:wa no fueducño 
de las dichas mercaderias ; ni tuuo derecho; ni parte en 
ellos, niel las vendio; ni buno niogun contrato con el di. 
cho David Rodriguez, ino folo:el dicho Iluan Ofuicy p2- 
raclte cfeóto' fac ala ciudad de Cadiz el més de Enero 
delte año, que fue quádo vinieró los dichos manios, fabelo por aucrlo vilto,y la/noticia quede ello cient, y que Írotra 
cola fuera,o paflara lo lupicra, y mo pudiera lermenos, di- gan;écc. 589 «AIDA ao ou bio 
Enrique Pequerin dize, -que fabe que las mercaderias 
ño eran de Guillermo Agaltia, ni tenia parten ellas, por. 
quefe lo dixo muchas vezes, y porque en dos años que yi- | ui con el ao vio, ni entendio que por lu quentale vinief. 
fe ropa,porquetoda era de lusencomeaderos, y poreltas 
“razones tiene:por'cierto que efta ropa no -erade Guiller.. 
mo Agultin, niellavendio, nicontrató de Dauid Rodri- guez, lino folo luan Oltic; como le lo dixo Danid Rodri. 
gróñoiasiabacólon somdessih ón: pena Chriltoual Bon,queliempre pretendió que en las mer. -Caderias no tenia parte Guillermo Agultin, porque fiem- 
pre entendio eran deroberto Oluic. orspa 

Juan Gilberto,que porlas razones dichas labe, que las mercaderias no fueron de Guillermo agultia , mas de fer £aétor dellas , por auerlelas' confignado juntamente con Juan Ofic ; y que afsi luego que vinieron el dicho luan Ofuic fue a Cadiz, y oyó dezir a algunos Inglefes, que las auian vendido a David Rodriguez. | 
Richarte Antonio luan Antonto,y Enrique Polardo di zen quelaben; que las mercaderias no eran de Guillermo Agultin, ni en ellas ténia parte, ni derecho, nilas vendio 

2 Dauid Rodriguez , y queno era: mas de vn factor 5y que quien las vendio,y fue a cílo a Cadiz,fae la an Ofic, 

A 
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NA 
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nicómpañero del dicho Guillermo Agultin, y el aucr elta 

do en fu cala, fue por aucrfe ido delta ciudad Nataniel 
Oíuictu tio, adonde auia venido aaprender laleagua;, y 
induftriaríe en los negocios, y alo miímo, quedó encala 

del dicho Guillermo aguítin,labelo por auerlo vifto,por- 
que tforra cola fuera,y pallaca lo fupiera, y no pudiera ler 
menos diganyóra.cl ob ricosp Ebaid99 es Ah 

Elta probada ella pregunta conlas depoficiones de Ri- 
charce antonio, laan'Antonio, y Enrique Pequerin,Chril- 
total Bon, luan Gilberto, y Enrigue Polardo. | 

CAIDOS 

SUTFO3S.OC1I7 Y: 20185 «Septima pregunta. ] 

¡op abireqreobrestes: UY CEDIDA NAS 1209 
2259 ben que luan Limbre y Nicolas Y fac; dueños de 
los'nauios en que vinieron las dichas mercaderias, Lofeph 
Chile; efcorinano-del n2uio nombrado: el Ciíne del dicho 
Texn Limbre,y Pedro Quit; teftigos que han dicho en efta 
caula,fon hombresde mucha verdad,y a quien fiemprete 
hadado; y deue dar entera fe, y credito en las depoficio- 
nes; fibenlo:poranerlos conocido losteítigos a los falo 
dichos;y comunicado,y la noticia que dello tienen, 8cc.. 

- ¿Ela probada efta preguntacon los mefmos teftigos.de 
Japreguntalexta, 2000 >: EN ¡PER 

4 

Enla tercera mitancia: 2 

Sifaben que dos partidas,que eftan pueltas en la carta- 
«quenta que Dauid rodriguez rémitió a loan Oluic, que la 
«vna es de 66]j900.reales de vellon 
Gres,por orden del dicho Huan Ofuic para vinos, y la otra 
de 721]150.realesdevellon por pagados a Tomas Sailon, 

por pagados a loan aAn- 

pororden del dicho juanO'uic, fon fupueítas,y fimuladas 
porel dicho David Rodriguez, ylas paulo para llenar to- 

: da la cantidad del precio delas mercaderias, por (ile dief- 
fen algolosacreedores de Guillermo Agultin»reípeto de 
auer venido confignadas las mercaderias del dicho Gui- 
llermo aguftia ,y dicho Juan Ofuic, y alsi le lo dixo el di- 
cho Dauid rodriguez aalgunas perfonas, y en particular 
a Enrique Pequerin,a quien le moftró la dicha carraquéra 

quea- 

Interrogatorio: 
2. preguntas 



quando fela embiaua ael dicho Juán Ofic, Labenlo por 
autrlo vilto,y la noticiaque dello tienen, digan SEC. | 

Testigo 1, Enri- 1. Dize,que porelaño de 37. «eliuno en Cadiz ea, caía de que Pequerin, —Dauid Rodriguez; el qualle dixo como tebla.comprada y- 
na partida de ropa:de Inán 'oluique, «dela qualle denia ej cicho' Juan Oftic cantidad de dineros; y el preguntó que 
Ítera bueno para cerrarla quenta de las dichas mercade- riás, porque venián confignadas a:el dieho Juan Ofíuic, y Guillermo Agultio, poner en la quenta partidas lupuel. tas , porque fe temia dela «quiebra del dicho Guillermo Aguítin, y otro dia por la mañana le embió la quenta con va criado, que elta prefentada eneltos autos , y vio como en el eltauan añadidas , y fupueltas las dos partidas que la "pregunta dize, la vna dé 661y900. reales! pagados 2Iuan Andres, y la otra dezjusió.reales de yel Lomla wltima. paga «dra “Tomas Faifon;:ambas de ordeñ del dicho Ivá Ofnic, y eldicho Dauid Rodriguez dixo a clteltigo el miíimo dia quetiene dicho eltuno.en lu cala, queelas partidasieran las que aua lupuelto.en la quéta parallenarla, porlo que 

pudicraficedér enla quiebra que temia. quiade: hazer el dicho Guillermo Agultia'; y también le dixo como eferj- "uialofufo dicho:con voa-propioa luan'Oltiic con elta qué t2, para que aísilo pufiefle en fus libros , por file pidieffen algo los acreedores del dicho Guillermo aguítin , lo qual labe por auerlo vilto. :2.144n Ándres. + Dize, que fabeque elas dos partidas [on fapueltas, y (. muladas por.Dauid Rodriguez , porquela partida de 661]900.reales,quedizefe le pago,nunca le le entregaron, ni ha tenido, ni tiene tráto:con Danid Rodriguez, ni Juan Ofuic;aile ha vendido vinos algunos;ni ótras colas, ni pa rxellole ha.dado dineros algunos; y alsimilmo es fimala- da; y fingida la orra partida de 7211150. reales, pagados a Tomas Failon', porque no ay. en Efpaña tal nombre dela hacion , nilo coñocea el teltigo de dosaños y medioque ha que vino a Elpaña,'nicn Ingalaterralo:con oces y. Lilo huniera en Elpaña era fuerca conocerlo, porque dize co- nocs atodos losdelanacion, o porlomenos lo hagitra oydo dezir, óvioia el | a 
Dize, 
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Dize que como “perlota qué vii en cáfa deéTuat an: 3, Xuan Mefen, 
deste ki oydo dezirmbchas vezés, que núnca hátenido 
guentat cón el dicho Tuan Ofic) “ai “Dautd'rodriguéz , y 
quéla partida dé: los 68pjgoo: realés fibgida. y fómalada y 
afsímiímo ló tenis por 'ciérto' el téltigo, y jue lo era anti 
mio de Tomas Fadón > porque ha y más de óchdaños 
quí + 2ñdel teltigo'é Celta! liudadyy ¿n Cadiz, Sanlacar, y 
Masia : y emclterieh gs! do habydo nobrartal hombre, 
y 11d Hituiera lo fupiera; felperd de la combbicición que 
tiindcsfitodo los get fac, A quislk conos que eltas 
el: ds tina ha vehdrdg 9 orclomtes 
An, quela pena feta Embió Danuid ROdAgaEZ 4.1uiGilberto. 
con eno 036 'O lic! yate 59 ofeta dado el fulo di- 
clio A1teyo eb ptéfencia Herteftigo, y ella dezia; conto las pa ROLES E lpreguatireradTapaetas ¿a dé 
> no le pidisflen nada los acreedores, de Guillermo' 
Aria y ló viene p fciétto elteftigó ¿potq quéta pregun | 
ts ie dizo ArElid sa Tomas romal Ramon e tal hombre no ay 
pa de land 0 able ha HAS! de'ocho años a 
párr queha quécita len” ellz clcéltigo, y flo hunféra sa [p/eonocitra ¿eo m8 cóbode a eódos16S delas de la 

Bacla 15 ¿y'ha6ydo HARO a Juan Andres, > y uan Ofuic que 
nubca entre “ellos: huuiéffe anido trato” ni quentá slguni 
cp materia de mis mercaderias ni otro" dioguá genero. 
"Dize anter feido 14 mtáladion' defbis dos partidas, ¿Pez 5 Diego Clerque 

queria, y otras perlonas , y y que Dauid Rodriguez lo aura fugido “4 fade efcúlarla moletia delos' acreedores de => 
Gaillermo dd , y el teftigodizelo tiene pór cierto, y 
qué es Hotor entre lose la nación; y asi mifino dize 
ayer oy dea Tuda Andres; que nunca auta tenido: trato có 
Ya nO lic, ni ula recebido por fa orden dineros alganos 
de niogina perlóad,: y de tres añosa ella parte que ha que 
elta en Elpaña dize nd ha pido nombre de Tomas Faifon 
y filo hútiteralo' conociera, ; como conoce E ¿los demas de 
la nacion. O 
“Dize, que quando fe izo la cartaquenta ep en Ca- div'en cafa de Enrique Pegueria,a quien vino a hablar Da 

unid Rodíiguez, y delpuesde auerle hablado él dicho En- 
O rique 

6.Chrislonal Bo; 
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. Tique Pequerinle dixo:2 el te higo. coma enla guetaque 
- embiwua Dyuid Rodriguez a Inap O/uiciania cargado.dos 
partidas que mopráuan 1317. du cados, pocomas o.menos 
pagados aromas Failon ¡y lus0 Agres, ypauiengdo venido 
dejta ciudad dizo vido la cart.quenta que elta en efte pleio 
to , que es de letra de Danid Rodriguez, y lagonoce ,.en la 
qual eltáalas dichas dos partidas, y las tie e enscioo por 
lupueftas;y que luan, O luic le dizo a.el £efligo apia hecho 
bien Dapid rodriguez en fuponcr las. dichas dos partidas, 
pot ki le pidisflen algo los acreedores de Guillermo Agul: 
tio: y alsi melmo dize ¿uer cido dezira.luan Andres, que 

, RUACAtUO Eratos micontrato con luan Ofuic,,, eo Rand 
Eoceno par sanutaMipal dea ¡duan Andres li anís cs prado vivos;pata cl dicho;kuan Oluic,, lc refpódio. que no, 
y en quáto a Tomas Fsifon dize lo melmo que los demas 
LAUsOS. y 1) 23obisros- 70! bso noBcibia: 31:60 fio 

3. Interrogato- .. 91 fabE,g el dicho Iná.O fic níca ha tenido trato, mico 
rio, trato,ni correlpondctia co los dishos luan Andres, ni To 

mas Faifon,nide ellos han comprado bienes,ni mercade- 
rias al gunas,pi porfi orden recibido dinero alguno del di 
cho Danid Rodríguez, niotra períona alguna, ni conoce 
el dichonan Olnica.el dicho Tomas Failon , miel. ulo dí ql A A o z A a 
cho.es hombre conocido, ni fe fabe donde vine, ni rel E 
fabenlo por auerlo vifta , y la noticia que dello tienc, y a 

0, otra cola pallara lo lapieran ,;y no pudiera ler menos , di. 
z ETS ¿ADICEEL SOa 2 aOIIDOISROA im 

1. Enrique Pe-.:. Dize,quelo contenido enla pregunta lo oyó dezir mu- 
quería, chas vezes a luan Ofuic,y a faan Andres, y particularinó- 

tea el lulo dicho, y quede fcigaños a. ea parte que ha á 
eltá en Efpaña no conoce, niha aido nombrar tal Tomas 
Failon, conociendo atodos los:(ela nacion, y li tal perfo- 
n2 huuicra,lo [upiera,o huviera oido nombrar, y que oyó dezir-al miímo David Rodriguez ,que.tal perlona ño 2uia 
en Eipaña, y quefolo fupulo efte nóbre para llenarla par- 
tida.E todos los demas teltigos en elta pregunta le remi- 
ten alo que tienen dicho, y declarado en la fegunda pre- 
gunta. Elta es la probanca que ay por parte de luá Oluic. 
.. Anlimiímo fe vale €l tulo dicho de vna carta que elcri- 

nO 
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bi o Dauid Rodri guez,quefue reconocidi por eljyftu tenor 

della,y.del reconocimiento;es como de ligue. ooo z 
¿¿Señorluan Ofuic; Cadiz, Febrero14. ide 1637. La de Carta de Dauid y. mude 8-del corriente he recebidosa da qual ay poco. que Rodriguez, alu 
relponderotambica he recebidola de v.m. de 11.del cor= Ofuc, fol.377. rieoreslo contenido he entendido, no relpódo acadapar, y el trafunto 
ticular y halta que aya pafludova poco de mas tiempo ,y 380. 
quem! meclcriusde allá, porque temo que v.m. ha de 
tevermuchas mole (Láciones 4 cereal delacgocio que v. Ms 
labe:s: do que conticae¡en las, bayetas desmioiqui, he e- 
cebido,y fegunlafatoria he dado credito av.m. por toda la ropa: bien quebaltarg oa ¡no,lashe recebido quando las hadelpachado, y traido a mi.cafa:quilaré como corref 
ponden sonda faftoria,iheirenido-por acertado el embiar a.vim, la copia.de nueltra:quenta ¡en laqualihago cargo 2 
y«Mmidedos partidas de dineros: masdelo entregado ,co- 
mom. echará dever por la: dicha cuenta. y.elto:he he- 
cho por (Lfuslibros de v.na .o losanios le huvierende vifi- 
tar, porquetus correfpondicates de. v.m.. no Íafrea ningú 
daño,y por. elte propolitó defpachs elte. propio,ao 2 y, m, 
fino Gilberto > porquemadietomalle las cartas, ferá ne- 
cefiirio.quey.muhagaluslibros correfpondientes con ef 
taquenta,temor delo que pudiere fuceder, hagamev. ma 
de delpachar elte.pro piodo,mas prefto,q ue pudiere, porg 
no tendré bolsiego, hafta.queoyga que v..1m, ella libtede 
moleltaciones, lo,qualimagino quee ham. Lu gesto. No 
ay otra cofaylino queDios guarde a v. fm y quedo lu amigo. 
Fecha. David Rodrigiteze otro 0 26330 y.209009 1003) 
¿ Yoluan Tallelt;; Conful de la- nacion Joglela, vezioo 
defta ciudad de Seuillayinterprerd la carta de arriba referi 
d ade lengua Ingleía') en:que.ellá autorizada.conla firma 
de Francilco-Garrion de ¡la, Serna. enlo vulgar Caltellano 
va cierta, y verdadera, a mileal laber,y entender,y lojuro a Dios, y a.elta Cruz ,y lo firme enocho de. abril de 1639; lara Tallo cio ibebn 00.9 riby 

En la ciudad dé Cadiz en 24: de Margo de 1639.:en cñt- Reconocimiento Plimiéto de lo mádado por el feñor Alcalde mayor defta de esta carpa, 
Ciudad, yo el elcriuano recibi juramento cía forma de de- fol, 379. 

recho 



recho de Dagid Rodriguez; | vezinodefta ciudad; elqúat 
prometió de dezir verdad, y frenado preguntado, y moltras 

- dela carta milsiua que eltá eo eltos avros , y htmadélla, % dixo,quela dicha ficma queceltá €n lodichacatramibina; 1 fecha delde 14.de Febrero del año pillado de: 63>.es del té declaráte, y por talla reconoce, y ¿tá Armada de Bram 08; ¿o Cartión dé la Serra; eferi udno ¿de Camara de lá Real 

do; y cfto dixo ferla vérdad, dl 

Auvien'cia de la ciudad: de Séuilla, yla caía que lentouió para orde narla dicha catra,y firmaarla, fue porque Guille; 
m6 Agultin, vezino'quefue deladicha ciudadde S euiltaz' 
embio xelta ciodada Iban Oui: para que pidieffes yg oa gálle a efte declatanteayudafle y fomental verlaocultal cioti delos bienes :y:mercaderias del dicho Guillermd al gufiiasyielte declarante mondo o AN doteque haria buengobra, le dixo que Henáffeda diclvas mercaderiasia ladicha'cindad: deis iHa,adondeterid rar falidaaquerclpondio el dicho 103 Ofuic ¡qu blas mareas que erat muy:conocidas; y los acreedores dee dichg Gúi Hermotagaltiadasautan de COBOCery tOmar; y queen tos do cafovelte: declaranéo hechiflelasodichas mercaderias entierra.en elta ciudad;y las ocalcafles y guardaffi e, Coma encfeéro elte declarante lo'pafo por obra; y-las hizo fabar aterra; y teniendolasien (1 poder; tuuó elcrupolo derós ciencia,'y reparó ¿en que hazia mal; porque por eftar que brado,, y falido el dicho Guillermo Aguítia “con 'matha hazienda de diferentesperlonas: Eltorelaltanaden os daño;y perjuizio de fus acreedores, y afsi conlultó ek egs Ío con Teologos, y Otras perfonas Reli giolas/ $ todas coñ cordaron en que haziamatefe declarante de cooperar, y finorecer femejáte fraude, yocal tacio) y que'cftana obli gado eb'conciencia 2 la reltitución delos daños a kieAe declarante mado; deintento, y declarola verdad a: Edie mento de los acreedorce, fin-querer proleguit a pritiero IBtento, y porfercóntra conciencia, y aísi no tuno ef dg lo contenido en la dicha carta milsina que lele ha móRt 
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—— Infirumentos, de que fe vale,que ba prefentado,y hecho 
pedia AG eneftamitancia» 003 5 

Primeramente, vna certificacion de los libros dela a. 
duana delta ciudad , por donde coníta que vinieron a ella 
muy gran cantidad de mercaderias delde el año de 1634. 
haíta el de 636.c3 vna marca, G dize roberto Ofuic fer (n- 
ya,cofignadas la mayor parte a Tomas Bo, y otras a Guí- 
llermo Aguítin, que las que veniana Guillermo lon las Íi= 
guientes, 

Añode1635s - 
En 8. de unio y.pacas. | 
Ea 19. de Nouiembre 7. pacas, 

En 26.de Nouiembre vn barril, 
Shan Año de 1636% 

En 8.de Enero 13. pacas, 
«En 14.deEnero 18.fardos. > 
“En 14¿de Margo: 4.paquetas. 
-En dicho dia vafardos;. ido AGE 
En 5 de Abril vnapaca,y dosbarriles de medias... 

En19.de Agolto 14 fardos,y dos barriles: roma 
—Prefentóla paracon ellajuftificar,que Guillermo Aguí 

tin era dendor de Roberto Ofuic de gran cantidad de ma 
ravediles, antes queel configaafíe las mercaderias:que le 
alega porlos acreedores... 50% Más 
Tambien le valeo:de vn teftimonio,adonde eltan vnas 

declaraciones que vnos Macftres de:ynas maos hizieron a 
pedimento de los acreedores de Guillermo Agultin; por 
los quales parece declararon como nolleuauan mercáde- 
rias algunas de Guillermo Aguftin:que cllos fu picflen,pe- 
ro por ellas parece que eftas declaracionesfé hizieron a vi 
tiempo de la quiebra de GuillermoA guítia,ainftancia de 
fusacreedores paraecmbargar las bienes, y .detenerdas di- 
chas mercaderias, fiiuan en los dichos mauios: y aunque 
los Maettres hizieron las declaraciones quewa referidas, 
parece confta q ciertosíacos de zara, ygran cantidad de 

gengib rele perten ecia,la qual le facó;y.depoluó para la- 
tisfacer a los acreedores, 

p | Proban. 
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Rodrigo Matias 
de $0 años,nole 

tocanlas genera 
les, 

—EE pa a diia A OS AAA 

oo PBrobancaque bámbecho.::* ; 
Ratificaron en lus dichos que van lupueftos, que fon 

los preleurados en el pleito que figúio con Dauid Rodri- 
guez,fon los figuientes. 0000000 dy" 
20 Teligo Enrique Pequerin. 

- Teltigo Diego Clerque.. 
-Teltigo luan: Antonio. 
Teftigo Richarte Antonio. 
Teltigo huan Gilberto. 
Teltigo luan Mazon. 
Teftigo luan Andres... 
Teltigo Chriftoual Bon. 

Dize de nueuo. .- 0 
Rodrigo Matias dize' ¿que fabe que las mercaderias fo- 

bre que es efte pleito,fon proprias de Roberto Ofuic,y co 
mo dueño deilas las embio del:Reyno de Inglaterra, ealos 
nanios de luan Limbre,y Nicolas lac, conligaadas a Gui 
llermo Agaítin, y luan O/uic,quelas vendi Men por quen 

ta de Roberto O/uic, y afsi milmo embió las fatorias,y car 
tas prelentadas en elte pleyto,:y los Capitanes de los di- 
chos nauios traxeron orden particular del dicho Roberto 
lOfúic,para entregarlas dichas mercaderias a luan Oftic, 

41 St laben,queel dicho Roberto Oíuic remitio al dicho 

iyino'al dicho Guillermo agultin : lo qual fabe efte teltigo 
por auerviftolasfatorias , y cartas y demas delta oyó de- 
ziraluan Bernardo lobrino delte celtigo,que por el tiem- 
po que vinieron. las dichas mercaderias eltaua en cala del 
dicho Guillermo ahufio ¿como las dichas mercaderias to 
“canamal dicho Roberto O/uic... 
Yen quantoa quefue a Cadiz laan Oluic,y que las ven 
dio a Dauidrodriguez;y que por lu orden le le entregaró, 
y que luan Ofuic no fue criado de Guillermo Aguítin, y el 
'abono delos maeltrés dize todo de oidas.. Tambien ar- 
ticulóvdos nueuas preguntas, que es-9.y 10.del interroga- 
torio, y en ellasdixeron los teltigos que le diran en la for- 
Ima liguiente, 02200000 | h, 
9h babliasy nsvoy, 2 91N ona pregunta; no: 

6 Gui- 

Ando 



Guillermo Aguftia,como a fu correlpondiente, y conlig- 
“natario mucho antes que remitielle las mercaderias, fobre 
-queeseíte pleito, otras muchas; de que no le auja embia- 

dola quenta, y lo procedido, por lo qual quando embio 

las mercaderias , lobre quefe litiga, dio ordena los.mael- 

tres para que no fe las entregallen a el fufo dicho, ftno a 
 Tuan Oíuic, yembió poder para que le tomalle quenta a 

el dicho Guillermo Aguítia, fabenlo por auerlo vilto, y la 
noticia que dello tienen,digan lo que fupierca, y remitan- 
fe ala certificacion de la Aduana, y.el poder que eltá cn 
Jos autos, y alas ordenes, $e 

Dize, que fabe que el dicho roberto Ofuic remitio a a id a 

dicho'Guillermo aguítia , como lu correfpondiente, mu- Gi erto 26. 
chas mercaderias antes que le remitiefle,la lobre que es e( 405 20 lesocan. 
te'pleito,de las quales el dichoGuillermo Aguíria no 212 
"remitido ael dicho Roberto Ofuic:el procedido; por cuya 
caufa, quando el dicho Roberto Ofuic le remitió e/tas 
mercaderias , fobre que fe litiga , dioorden a los maeftres 
para que no [e las entregaflea lino a luan Ofuic , embian- 

- dopoder para que le tomafle la quenta a el dicho Guiller 
mo de las queantes le auia remitido , porque el teltigo 
vivia en cala del dicho Guillermo Aguítin tres mefes an- 
tes que quebrafle, y que labe anfi meimo que el dichoGui 
llermo Aguftia no tiene parte alguna en las mercaderias 
de que le trata, por auerle oydo dezir a cl Íulo dicho, que 
el dueño dellas era el lufo dicho Roberto Oluic , y que di- 
cho Guillermo Aguítin folo era lu correfpondiente, de- 
mas de que el teltigo labe , que el verdadero dueño de las 
dichas mercaderias era el dicho Roberto Oíuic. | 

Dize lo meímo , y añade que vio el poder que dio Ro- M Testigo Juan 
berto Olnic, para que le tomaffe la quenta a el dicho Gui. 0037 20D 
llermo Aguítin, en cuya cala vio algunas mercaderias con no le tocan las 
la marca del dicho Roberto Oluic. | generales. 

Decima pregunta: 
Dize lo mefmo. 
Sifaben que es coftambre, y eftilo afMsatado en la Ae 

duana delta ciudad ,yen las demas el regiltrarle y mani- 

feltaríe 

Testigo Inan 
dres 23.4ños 

10 le tocan. 
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NYis 
es, 

feltatfe las mercaderias a nombre de qu alquier mercader 
conocido, y de creditoen el delpacho para lacarlas. a lu 
nombre, para facilicar los derechos, y por mas conuenen- 
cia del defpacho,y nunca lemejantes regiltros dan titulos 
par aque fe tenga por dueño aquel, a cuy oticulo le mani- 
ficítan,y lolo le atiendea losconocimientos,fatorias, y or 
denes, y elte es el eftilo vfado', y guardado entre hombres 
de negocios, Íin auer cola en contrario, y en conformidad 
defto muchas mercaderias que remitro el dicho Roberto 
Oíuic a el dicho Guillermo Aguftin antes que el (ufo di- 
cho fuefle conocido en el aduana delta ciudad , lasdefpa- 
cho,y.lacó Tomas Boa, por fer mercader conocido, fien- 
do alsi, que no venian configaadas a el,fabenlo por auct- 
lo vifto.y la noticia que dello tienen. 

Elta pregunta eltá probada en quanto a el eftilo, y cof- 
tumbre de laaduana «con los melmos teltigos de la nona 
pregunta, 


